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Годишниот извештај за работа на Комисијата за заштита на 

конкуренцијата во 2024 година е изготвен согласно членот 26 од Законот за заштита 

на конкуренцијата  („Службен весник на РМ“ бр.145/10, 136/11, 41/1453/16, 83/18 и 

„Службен весник на Република Северна Македонија“ бр.208/24 и 16/25), со кој е 

утврдена обврска за Комисијата за заштита на конкуренцијата, најдоцна до 31 март 

од наредната година, до Собранието на Република Северна Македонија да достави 

Годишен извештај за работа на Комисијата за заштита на конкуренцијата за 

претходната година. 

 

            Во Годишниот извештај се содржани детални информации за извршување на 

надлежностите од Законот за заштита на конкуренцијата, Законот за контрола на 

државната помош, Законот за забрана на нефер трговски практики во синџирот на 

снабдување на земјоделски и прехрамбени производи како и детални информации за 

материјално-финансиското работење на Комисијата за заштита на 

конкуренцијата. 

 

            Во извештајот е даден преглед на активностите реализирани од страна на 

Комисијата за заштита на конкуренцијата во текот на 2024 година. Притоа е даден 

посебен осврт на активностите на Комисијата за заштита на конкуренцијата 

поврзани со спроведувањето на Законот за заштита на конкуренцијата (предметите 

по кои постапувала Комисијата за заштита на конкуренцијата во управна постапка 

и предметите по кои постапувала Комисијата за одлучување по прекршок при 

Комисијата за заштита на конкуренцијата во прекршочна постапка, изготвените 

анализи на пазарот и дадени мислења од областа на заштитата на конкуренцијата) 

и активностите поврзани со спроведувањето на Законот за контрола на државната 

помош (пред се одлуките донесени во постапка на оценка на компатибилноста на 

државната помош и дадени мислења од областа на контрола на државната помош), 

Законот за забрана на нефер трговски практики во синџирот на снабдување на 

земјоделски и прехрамбени производи, како и на изготвувањето на останатата 

регулатива во надлежност на Комисијата за заштита на конкуренцијата. Во овој 

извештај се прикажани и активностите кои Комисијата за заштита на 

конкуренцијата ги има остварено во текот на 2024 година на меѓународен план. На 

крајот од извештајот е даден преглед на финансиското работење на Комисијата за 

заштита на конкуренцијата во 2024 година. 
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П Р Е Д Г О В О Р 

 

Комисијата за заштита на конкуренцијата (во понатамошниот текст: Комисијата) е 

основана во 2005 година како самостоен, колегијален и независен државен орган, 

одговорен за својата работа единствено пред Собранието на Република Северна 

Македонија. Комисијата е надлежна за спроведување на Закон за заштита на 

конкуренцијата („Службен весник на РМ“ бр.145/10, 136/11, 41/1453/16, 83/18 и „Службен 

весник на Република Северна Македонија“ бр.208/24 и 16/25) (во понатамошниот текст: 

ЗЗК) чија цел е откривање, спречување и санкционирање на различните облици на 

загрозување, спречување и нарушување на конкуренцијата на пазарот, Законот за 

контрола на државната помош („Службен весник на РМ“ бр. 145/10) чија цел е надзор над 

секој облик на државна помош доделен во Република Северна Македонија, во функција на 

обезбедување слободна конкуренција и пазарен натпревар ослободен од влијанијата на 

државниот интервенционизам, како и Законот за забрана на нефер трговски практики во 

синџирот на снабдување на земјоделски и прехрамбени производи („Службен весник на 

РСМ“ бр. 66/24) (во понатамошниот текст: ЗЗНТП). 

Во остварувањето на своите надлежности, Комисијата води управни постапки и 

донесува решенија во управна постапка. 

Прекршочните постапки согласно ЗЗК ги води Комисијата за одлучување по 

прекршок при Комисијата за заштита на конкуренцијата. Во прекршочните постапки за 

утврдените повреди на одредбите од ЗЗК,  Комисијата за одлучување по прекршок 

изрекува глоба како прекршочна санкција, согласно одредбите од Законот за 

прекршоците.  

Во текот на 2024 година, Комисијата има донесено вкупно 132 решенија во управна 

постапка од кои 110 решенија се однесуваат за контрола на концентрации, а 22 решениja 

се однесуваат за контрола на државна помош.  

Во 2024 година од 110 решенија за контрола на концентрациите, во 105 решенија 

утврди дека концентрацијата иако потпаѓа под одредбите од ЗЗК истата нема да има за 

последица значително спречување, ограничување или нарушување на ефективната 

конкуренција на пазарот или на негов суштински дел, особено како резултат на создавање 

или зајакнување на доминантната позиција на учесниците и е во согласност со одредбите 

на ЗЗК и ги одобри без наметнување на обврски и услови. Дополнително, Комисијата 

донесе 3 решенија со кои утврди дека концентрацијата не потпаѓа под одредбите на ЗЗК, 1 

решение со кое условно одобри концентрација под услов учесниците во концентрацијата 

да ги исполнат поднесените обврски во определениот рок и 1 решение со кое поништи 

решение со кое претходно е одобрена концентрацијата. 

Што се однесува до решенијата за контрола на државната помош, во текот на 2024 

година, вкупниот број на донесени решенија изнесува 22, при што кај при што кај 17 

решенија се утврдува дека мерките содржани во известувањата доставени до Комисијата 

од страна на давателите на државна помош претставуваат државна помош во смисла на 

Законот за контрола на државната помош („Службен весник на Република Македонија“ 

бр. 145/10) од кои со 3 решенија Комисијата го дозволи доделувањето на регионална 

помош, во 1 решение Комисијата дозволи доделување на регионална и хоризонтална 

помош, во 3 решенија Комисијата го дозволи доделувањето на хоризонтална помош, кај 4 

решениja Комисијата утврди дека мерките содржани во известувањето претставуваат 
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доделување на државна помош за унапредување на остварување на проекти од значаен 

економски интерес за Република Македонија, во 4 решенија Комисијата утврди дека дел 

од мерките содржани во известувањето претставуваат помош од мало значење (de minimis 

помош) дел од мерките претставуваат доделување на хоризонтална помош, додека дел од 

мерките не претставуваат државна помош, во 1 решение Комисијата утврди дека дел од 

мерките содржани во известувањето претставуваат доделување на државна помош за 

унапредување на остварување на проекти од значаен економски интерес за Република 

Македонија а дел од мерките претставуваат помош од мало значење (de minimis помош)  

додека дел од мерките не претставуваат  државна помош, во 1 решение Комисијата утврди 

дека дел од мерките содржани во известувањето претставуваат доделување на помош 

дозволена на основа на член 3 став (3) од Законот за контрола на државната помош, со 4 

решениja а на барање на давателот на државната помош Комисијата поништи претходно 

донесени решенија за планирано доделување на државна помош додека со 1 решение 

Комисијата утврди дека мерките не претставуваат доделување на државна помош. 

Комисијата донесе 1 заклучок за поведување постапка за оценување на дозволеноста на 

доделувањето на државната помош. 

Дополнително, Комисијата има дадено 8 мислења согласно Законот за заштита на 

конкуренцијата и 13 мислења согласно Законот за контрола на државната помош. 

Во текот на 2024 година, Комисијата за одлучување по прекршок, донесе 3 

решениja во прекршочна постапка и изрече глоба од 1.968.100,00 денари.  

Во 2024 година Управниот суд потврди 2 заклучокa и 1 решение на Комисијата за 

одлучување по прекршок, додека поништи 1 решение на Комисијата за одлучување по 

прекршок. Вишиот Управен Суд потврди 1 заклучок на Комисијата за одлучување по 

прекршок и поништи 2 решенија на Комисијата за одлучување по прекршок. 

На 13 март 2024 година, Собранието на Република Северна Македонија го донесе 

Законот за нефер трговски практики во синџирот на снабдување на земјоделски и 

прехранбени производи, за чие спроведување е надлежна Комисијата за заштита на 

конкуренцијата.  

Комисијата, имајќи ги предвид расположивите кадровски и финансиски ресурси е 

задоволна од остварениот обем на активности и постигнатите резултати на полето на 

заштитата на конкуренцијата и контролата на државната помош во Република Северна 

Македонија во текот на 2024 година. Изготвувањето на овој годишен извештај, освен што 

претставува законска обврска согласно ЗЗК, претставува и корисен начин за обезбедување 

на транспарентност во работењето на Комисијата, како и за обзнанување на работата на 

Комисијата пред стручната и бизнис јавноста во Република Северна Македонија. Имено, 

овој Извештај има за цел одлуките и прописите донесени од страна на Комисијата во текот 

на 2024 година да бидат систематизирани на едно место иако истите се објавуваат во 

Службен весник на Република Северна Македонија и на веб страната на Комисијата. 

 

Скопје, 27 Март 2025 година 

 

 

                                                 КОМИСИЈА ЗА ЗАШТИТА НА КОНКУРЕНЦИЈАТА 

         М-р Малинка Силјановска Николиќ - Претседател 

    М-р Борче Размоски – Член 

                                               Александар Тргачевски – Член 
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    Никола Трајчевски - Член 

A. КОНКУРЕНЦИЈА 

 

1. Правна рамка 

 

Законската рамка во заштитата на конкуренцијата ја сочинува Законот за заштита 

на конкуренцијата и подзаконските акти донесени врз основа на Законот за заштита на 

конкуренцијата.  

  

1.1 Закон за заштита на конкуренцијата 

 

 Закон за заштита на конкуренцијата (,,Службен весник на РМ“, бр. 145/10), е 

целосно усогласен со европското право за заштита на конкуренција односно членовите 

101, 102, 106 и 107 од Договорот за функционирање на ЕУ и ЕУ актите: 32003R0001, 

32004R0773, 32004R0139, 31997Y1209(01), 52001XC1222(03), 52006XC1208(04) и 

52006XC0901(01). На 10 октомври 2011 влезе во сила Законот за изменување и 

дополнување на Законот за заштита на конкуренцијата („Службен весник на РМ“ бр. 

136/11) со кој се изврши понатамошно усогласување на Законот за заштита на 

конкуренцијата („Службен весник на РМ“ бр. 145/10) со Законот за општата управна 

постапка („Службен весник на РМ“ бр. 38/05, 110/08 и 51/11), односно се изврши 

допрецизирање и уредување на одредби за воведување на постапка за ефектуирање на 

принципот „молчењето значи одобрување“. На 04.03.2014 година влезе во сила Законот 

за изменување и дополнување на Законот за заштита на конкуренцијата („Службен 

весник на РМ“ бр. 41/14), со кој се изврши допрецизирање на постапката за избор на 

претседател и членови на Комисијата и на условите кои претседателот и членовите на 

Комисијата треба да ги исполнуваат. На 21.03.2016 година влезе во сила Законот за 

изменување и дополнување на Законот за заштита на конкуренцијата („Службен 

весник на РМ“ бр. 53/16), со кој се изврши усогласување со Законот за општата управна 

постапка како и допрецизирање на условите кои претседателот и членовите на Комисијата 

треба да ги исполнуваат. На 08.05.2018 година влезе во сила Законот за изменување и 

дополнување на Законот за заштита на конкуренцијата („Службен весник на РМ“ бр. 

83/18), со кој се изврши допрецизирање на условите кои претседателот и членовите на 

Комисијата треба да ги исполнуваат. 

На 09.10.2024 година влезе во сила Законот за изменување и дополнување на 

Законот за заштита на конкуренцијата („Службен весник на РМ“ бр. 208/24), со кој се 

изврши измена со која сите членови на Комисијата треба да бидат професионално 

ангажирани и се изврши допрецизирање на условите кои претседателот и членовите на 

Комисијата треба да ги исполнуваат. 

На 24.01.2025 година влезе во сила Законот за изменување и дополнување на 

Законот за заштита на конкуренцијата („Службен весник на РМ“ бр. 16/25), со кој се 

изврши измена на составот на Комисијата за одлучување по прекршок. 

 

1.2  Подзаконски акти кои произлегуваат од ЗЗК 

 

На предлог на Комисијата, Владата на РМ на 23.03.2012 година донесе 9 

(девет) уредби  кои произлегуваат од ЗЗК: 
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1. Уредба за поблиските услови за договори од мало значење (,,Службен весник на 

РМ“ бр. 44/12). Со оваа уредба е транспонирана ЕУ мерката 52001XC1222(03);  

2. Уредба за формата и содржината на известувањето за концентрација и потребната 

документација која се поднесува заедно со известувањето (,,Службен весник на РМ“ 

бр. 44/12). Со оваа уредба е транспонирана ЕУ регулативата 32004R0802; 

3. Уредба за групно изземање на одредени видови договори за осигурување 

(,,Службен весник на РМ“ бр. 44/12). Со оваа уредба е транспонирана ЕУ 

регулативата 32010R0267; 

4. Уредба за поблиските услови за групно изземање на одредени видови на  

хоризонтални договори за специјализација (,,Службен весник на РМ“ бр. 44/12). Со 

оваа уредба е транспонирана ЕУ регулативата 32010R1218; 

5. Уредба за поблиските услови за групно изземање на одредени видови на договори 

за трансфер на технологија, за лиценца или за know - how (,,Службен весник на РМ“ 

бр. 44/12). Со оваа уредба е транспонирана ЕУ регулативата 32004R0772; 

6. Уредба за групно изземање на одредени видови вертикални договори (,,Службен 

весник на РМ“, бр. 42/12). Со оваа уредба е транспонирана ЕУ регулативата 

32010R0330; 

7. Уредба за групно изземање на одредени видови договори за дистрибуција и 

сервисирање на моторни возила (,,Службен весник на РМ“ бр. 41/12). Со оваа уредба е 

транспонирана ЕУ регулативата 32010R0461; 

8. Уредба за поблиските услови за групно изземање на одредени видови договори за 

истражување и развој (,,Службен весник на РМ“, бр. 41/12). Со оваа уредба е 

транспонирана ЕУ регулативата 32010R1217 и 

9. Уредба за поблиските услови за ослободување или намалување на глобата и 

постапката под која Комисијата за одлучување по прекршок одлучува за 

ослободување или намалување на глобата (,,Службен весник на РМ“, бр. 41/12). Со 

оваа уредба е транспонирана ЕУ мерката 52006XC1208(04). 

Со овие уредби се постигнa повисок степен на усогласеност на националното 

законодавство со ЕУ acquis. 

 

Комисијата во досегашниот период ги има донесено следните насоки:  

 

1. Насоки за начинот на одмерувањето на глобата изречена согласно ЗЗК 

2. Насоки за ослободување или намалување на глобата 

3. Насоки за дефинирање на релевантен пазар за целите на ЗЗК 

4. Насоки за примена на член 7 од ЗЗК за хоризонтални договори за соработка 

5. Насоки за вертикални ограничувања 

6. Насоки за примената на член 7 став (3) од ЗЗК 

7. Насоки за уврдување на случаите во кои при оценка на концентрациите Комисијата 

вообичаено ќе утврди дека истите се во согласност со ЗЗК 

8. Насоки за начинот на поднесување и пополнување на известување за 

концентрација 

9. Насоки за можни измени и преземање на обврски во однос на пријавените 

концентрации прифатливи за Комисијата согласно ЗЗК 
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10. Насоки за ограничувањата директно поврзани и неопходни за спроведување на 

концентрацијата 

11. Насоки за оценка на хоризонталните концентрации за целите на ЗЗК 

12. Насоки за оценка на вертикални и конгломератни концентрации 

13. Насоки за поимот концентрација 

14. Водич за откривање незаконски договарања во постапките за доделување на 

договори за јавни набавки 

На 27 ноември 2024 година Комисијата донесе Насоки за подготовка на 

недоверливи верзии на решенија донесени согласно ЗЗК. 

На 03 декември 2024 година, Комисијата донесе модел текст за откажување од 

доверливост. 

 

2. Активности на Комисијата во 2024 година во областа на заштитата на 

конкуренцијата 

 

Основни активности кои Комисијата ги врши согласно ЗЗК се: 

- водење на постапки за утврдување на постоење на прекршоци утврдени во ЗЗК;  

- водење на управни постапки за оценка на концентрации; 

- анализа на состојбите на одредени пазари и 

- давање на мислења. 

 

2.1. Прекршочни постапки кои се водени пред Комисијата во 2024 година 

 

ЗЗК утврдува три основни облици на дејствување на претпријатијата со кои може 

да се спречи, ограничи или наруши конкуренцијата на пазарот. Тоа се: забранети 

договори, злоупотреба на доминантна позиција и забранети концентрации. Согласно ова, 

делокругот на Комисијата, во потесна смисла на зборот, ги опфаќа следните основни 

подрачја: 

- утврдување на постоење на забранети договори, одлуки и усогласено однесување 

помеѓу претпријатијата; 

- злоупотребата на доминантната позиција од страна на претпријатија кои поседуваат 

доминантна позиција и  

- контрола на концентрациите на претпријатијата. 

Утврдување на постоење на забранети договори, одлуки и усогласено однесување 

помеѓу претпријатијата и постоење на злоупотребата на доминантната позиција од страна 

на претпријатија кои поседуваат доминантна позиција се врши во прекршочни постапки. 

Прекршочните постапки ги води и донесува решенија Комисијата за одлучување по 

прекршок при Комисијата (во понатамошниот текст: КОП) составена од претседателот и 

тројца членови на Комисијата кои се професионално ангажирани во работењето на 

Комисијата. 

 

2.1.1 Договори, одлуки и усогласено однесување меѓу претпријатијата 

 

Согласно ЗЗК, забранети се сите договори склучени помеѓу претпријатија, сите 

одлуки на здруженија на претпријатија, како и секое усогласено однесување кои 

произведуваат дејство на територијата на Република Северна Македонија, а чија цел или 
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последица е спречување, ограничување или нарушување на конкуренцијата. Ваквата 

забрана, дефинирана во член 7 став 1 од ЗЗК, особено се однесува на оние договори, 

одлуки односно договорени практики чија што цел, односно последица е:  

- директно или индиректно фиксирање на куповните или продажните цени или некои 

други услови на тргување;  

- ограничување или контролирање на производството, пазарот, техничкиот развој или 

инвестициите;  

- поделба на пазарот или изворите на снабдување;  

- примена на различни услови за исти или слични правни работи со други трговски 

партнери со што овие ги ставаат во понеповолна конкурентска позиција и  

- условување на склучувањето на договорите со прифаќање од другите договорни 

страни дополнителни обврски, што по својата природа или согласно со трговските 

обичаи не се во врска со предметот на договорот.  

Од друга страна, договорите, одлуките, односно договорените практики кои што 

имаат за цел, односно последица спречување, ограничување или нарушување на 

конкуренцијата, согласно член 7 став (3) од ЗЗК, можат да бидат изземени од примената 

на член 7 став (1) од ЗЗК, доколку придонесуваат за унапредување на производството или 

дистрибуцијата на добрата или услугите или за промовирање на техничкиот или 

економскиот развој, под услов од тоа да имаат сразмерна корист и потрошувачите, со нив 

да не им се наметнуваат на засегнатите претпријатија ограничувања кои не се неопходни 

за постигнување на ваквите цели и доколку со ваквите договори, одлуки односно 

договорени практики не се елиминира во значителен обем конкуренцијата за производите 

или услугите кои се во прашање.  

Покрај ваквите индивидуални изземања, македонскиот систем на заштита на 

конкуренцијата познава и т.н. групни изземања на точно определени категории на 

договори и тоа: 

- вертикални договори; 

- хоризонтални договори за истражување и развој  

- хоризонтални договори за специјализација; 

- договори за трансфер на технологија, за лиценца или за know-how; 

- договори за дистрибуција или сервисирање на моторни возила и 

- договори за осигурување. 

Групното изземање на овие категории на договори се врши врз основа на 

соодветни уредби донесени од Владата на Република Македонија во 2012 година (види 

точка 1.2). 

 

Во 2024 година КОП не донесе решение за постоење на забранет договор, 

одлука или усогласено однесување. 

 

2.1.2 Злоупотреба на доминантна позиција 

 

Согласно ЗЗК забранета е секоја злоупотреба на доминантна позиција од едно или 

повеќе претпријатија на релевантниот пазар или негов суштински дел. Во ЗЗК се дадени 6 

особени случаи кои претставуваат злоупотреба на доминантната позиција: 

 директно или индиректно наметнување на нефер куповни или продажни цени или 

други нефер услови на тргување; 
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 ограничување на производството, пазарите или техничкиот развој на штета на 

потрошувачите; 

 примена на различни услови за исти или слични правни работи со други трговски 

партнери, со што се ставаат во понеповолна конкурентска позиција; 

 условување на склучување договори со прифаќање од другите договорни страни 

дополнителни обврски, што по својата природа или согласно со трговските обичаи, не 

се во врска со предметот на договорот; 

 одбивање да се тргува или поттикнување и барање од други претпријатија или 

здруженија на претпријатија да не купуваат или продаваат производи или услуги на 

некое определено претпријатие, со намера на нечесен начин да му нанесат штета на 

тоа претпријатие и 

 одбивање да му се овозможи пристап во сопствената мрежа или други 

инфраструктурни објекти на друго претпријатие за соодветен надомест, под услов без 

ваквото истовремено користење, другото претпријатие, заради правни или фактички 

причини да биде оневозможено да дејствува како конкурент на доминантното 

претпријатие.  

 

Во 2024 година КОП донесе 1 решение со кое не утврди постоење на 

злоупотреба на доминантната позиција и тоа: 

 

1. Решение ПП бр. 09-3/21 од 03.09.2024 година со кое, во постапката поведена по 

Барање за поведување на прекршочна постапка ПП бр.09-31/1 од 03.12.2018 година од 

страна на Друштво за трговија и услуги ТОТАЛ ТВ ДОО Скопје, со седиште на Булевар 

ВМРО 3, Скопје, Република Северна Македонија, доставено преку полномошник Љупка 

Новеска Андонова адвокат од Скопје против претпријатието Телеком Србија а.д., со 

седиште на ул.Таковска 2, 11000 Белград, Република Србија, застапувано од Бранко 

Радојчиќ, адвокат од Скопје, Диана Бардаров, адвокат од Скопје и Сања Стрезоска, 

адвокат од Скопје, заради злоупотреба на доминантна позиција, КОП не утврди дека 

Телеком Србија а.д. сторил прекршок од член 59 став (1) точка 2) во врска со член 11 став 

(2) точка 3) од ЗЗК. 

 

Број и дата 

на решение 

Сторител на 

прекршок 

Вид на прекршок Износ на глоба во 

денари 

ПП бр. 09-

3/21 од 

03.09.2024  

Телеком 

Србија а.д 

Не сторил злоупотреба на 

доминантна позиција 

/ 

Вкупно изречена глоба / 

 

2.1.3. Потешки прекршоци во постапка за оценка на концентрации 

 

Во 2024 година, Комисијата за одлучување по прекршок донесе 2 решенија во 

кои утврди постоење на потежок прекршок во постапка за оценка на концентрации – 

од кои едното решение се однесува на ненавремено исполнување на обврски утврдени со 

решение со кое условно е одобрена концентрацијата а другото решение се однесува на 

неподнесување на известување за концентрација и спроведување на истата и тоа: 
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1. Решение ПП бр. 09-29/9 од 30.08.2024 година со кое се утврди дека  

- Цементарница УСЈЕ АД Скопје, со регистрирано седиште на ул. „Борис 

Трајковски“ бр. 94, 1000 Скопје, како претпријатие кое во управната постапка бр.08-69 од 

2019 (односно 08-4 од 2020), на ден 16.06.2020 година доставилo Изменети Обврски до 

Комисијата кои е спремнo да ги преземе и исполни пред Комисијата со цел да се постигне 

дека концентрацијата е во согласност со одредбите од ЗЗК, а чие исполнување Комисиjата 

го наложила со решение бр.08-4 од 02.07.2020 година, не ја исполнило навреме обврската 

до Комисијата да достави известување за исполнување на обврските за периодот 

03.08.2020 до 03.08.2021 најдоцна до 03.10 2021 година, на начин што известувањето за 

наведениот период наместо до 03.10.2021 година го доставило на 20.12.2022 година со 

што, во наведениот период, сторило прекршок од  член 60 став (1) точка 3) од ЗЗК, за што 

му изрече санкција - глоба во износ од 813.600,00 денари. 

- Цементарница УСЈЕ АД Скопје, со регистрирано седиште на ул. „Борис 

Трајковски“ бр. 94, 1000 Скопје, како претпријатие кое во управната постапка бр.08-69 од 

2019 (односно 08-4 од 2020), на ден 16.06.2020 година доставилo Изменети Обврски до 

Комисијата кои е спремнo да ги преземе и исполни пред Комисијата со цел да се постигне 

дека концентрацијата е во согласност со одредбите од ЗЗК, а чие исполнување Комисијата 

го наложила со решение бр.08-4 од 02.07.2020 година, не ја исполнило навреме обврската 

до Комисијата да достави известување за периодот 03.08.2021 до 03.08.2022 најдоцна до 

03.10.2022 година, на начин што известувањето за наведениот период наместо до 

03.10.2022 година го доставило на 20.12.2022 година со што, во наведениот период, 

сторило прекршок од  член 60 став (1) точка 3) од ЗЗК, за што му изрече санкција - глоба 

во износ од 150.600,00 денари. 

- Цементарница УСЈЕ АД Скопје, со регистрирано седиште на ул. „Борис 

Трајковски“ бр. 94, 1000 Скопје, како претпријатие кое во управната постапка бр.08-69 од 

2019 (односно 08-4 од 2020), на ден 16.06.2020 година доставило Изменети Обврски до 

Комисијата кои е спремно да ги преземе и исполни пред Комисијата со цел да се постигне 

дека концентрацијата е во согласност со одредбите од ЗЗК, а чие исполнување Комисијата 

го наложила со решение бр.08-4 од 02.07.2020 година, не ја исполнило навреме обврската 

до Комисијата да достави известување за неможност на исполнување на обврските, на 

начин што известувањето наместо на 03.03.2022 година кога настанала неможноста за 

исполнување на обврската го доставила на 20.12.2022 година со што сторила прекршок од  

член 60 став (1) точка 3) од ЗЗК, за што му изрече санкција - глоба во износ од 572.500,00 

денари. 

За прекршокот на Цементарница УСЈЕ АД Скопје, согласно член 27 од Законот за 

прекршоците („Службен весник на РМ“ бр.124/15), му се изрече единствена санкција во 

износ од 1.536.700,oo денари. 

 

2. Решение ПП бр. 09-30/3 од 05.09.2024 година со кое се утврди дека  

- АЛФИ РЕ, управување со алтернативни инвестициски фондови, д.о.о. со седиште 

на адреса Веровшкова улица 55А, 1000 Љубљана, Словенија, застапувано од 

полномошник Божидар Милошевиќ, адвокат од Скопје, како претпријатие кое стекнало 

контрола над ММ ОМИКРОН друштво за инвестиции д.о.о. со седиште на адреса 

Дунајска цеста 151, 1000 Љубљана, Словенија, иако согласно член 15 од ЗЗК било должно 

до Комисијата да достават известување за концентрацијата пред нејзиното спроведување, 
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а по склучување на Договорот за пренос на удел од 07.07.2022 година, односно пред упис 

во судскиот/деловниот регистар на Словенија како сопственик на ММ ОМИКРОН 

друштво за инвестиции д.о.о, истото во наведениот период не поднело известување за 

концентрација, со што сторило прекршок од член 60 став (1) точка 1) од ЗЗК, за што му се 

изрече санкција - глоба во износ од 184.900,оо денари. 

- АЛФИ РЕ, управување со алтернативни инвестициски фондови, д.о.о. со седиште 

на адреса Веровшкова улица 55А, 1000 Љубљана, Словенија, застапувано од 

полномошник Божидар Милошевиќ, адвокат од Скопје, како претпријатие кое стекнало 

контрола над ММ ОМИКРОН друштво за инвестиции д.о.о. со седиште на адреса 

Дунајска цеста 151, 1000 Љубљана, Словенија, иако согласно член 18 став (1) од ЗЗК не 

смеело да ја спроведе концентрацијата пред 07.09.2022 година, како ден кога Комисијата 

донела решение со кое се утврдува дека предметната концентрација е во согласност со 

ЗЗК, АЛФИ РЕ управување со алтернативни инвестициски фондови, д.о.о. на 07.07.2022 

година поднело барање за упис во судскиот/деловниот регистар на Словенија како 

сопственик на ММ ОМИКРОН друштво за инвестиции д.о.о, односно ja спровело 

концентрацијата, со што сторило прекршок од член 60 став (1) точка 2) од ЗЗК за што му 

се изрече санкција - глоба во износ од 246.500,оо денари  

За прекршокот на АЛФИ РЕ, управување со алтернативни инвестициски фондови, 

д.о.о. Љубљана, Словенија, согласно член 27 од Законот за прекршоците („Службен 

весник на РСМ“ бр.96/19), му се изрече единствена санкција - глоба во износ од 431.400,оо 

денари. 

 

Број и дата 

на решение 

Сторител на 

прекршок 

Вид на прекршок Износ на глоба во 

денари 

ПП бр. 09-

29/9 од 

30.08.2024  

Цементарница 

УСЈЕ АД 

Скопје 

ненавремено исполнување на 

обврски утврдени со решение со 

кое условно е одобрена 

концентрацијата   

1.536.700,oo 

ПП бр. 09-

30/3 од 

05.09.2024 

АЛФИ РЕ, 

управување 

со 

алтернативни 

инвестициски 

фондови, д.о.о 

неподнесување на известување за 

концентрација и спроведување на 

истата 

431.400,00 

Вкупно изречена глоба 1.968.100,00 

 

 

2.1.4. Постапки кои завршиле со донесување на Заклучок  

 

Во 2024 година, Комисијата за одлучување по прекршок  донесе 4 заклучока за 

отфрлање на барање за поведување на прекршочна постапка и тоа:  

 

1. Заклучок ПП. бр.09-1/6 од 06.06.2024 година со кој Барањето за поведување на 

прекршочна постапка ПП бр.09-15/1 од 07.02.2023 година, поднесено од Адвокат 

Александра Илиева Милчова од Скопје, ул. Пајко Маало бб, против Друштво за 

комуникациски услуги А1 МАКЕДОНИЈА ДООЕЛ Скопје, со седиште на ул. Плоштад 
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Пресвета Богородица 1 Скопје и Македонски Телеком Акционерско друштво за 

електронски комуникации – Скопје, со седиште на ул. Кеј 13-ти Ноември 6, Скопје, заради 

сторен евентуален прекршок од член 59 став (1) точка 1) и член 7 став (1) од ЗЗК, поради 

тоа што, како оператори можат да ги менуваат условите во претплатничкиот договор по 

претходно известување на претплатникот и давање право на претплатникот за раскинување 

на договорот рок од 30 (триесет) дена доколку не се согласува со предложените измени, без 

обврска за наплата на договорните пенали, СЕ ОТФРЛА согласно член 37 став (2) точка 1) 

од ЗЗК, бидејќи дејствието опишано во барањето не е прекршок.   

2. Заклучок ПП. бр.09-8/3 од 30.08.2024 година со кој Барањето за поведување на 

прекршочна постапка ПП бр.09-8/1 од 12.02.2024 година, поднесено од Елизабета Трпеска 

Данилоска од Кичево, ул. Булевар Ослободување бр.009 ДП-09б и Барањето ПП бр.09-8/2 

од 19.02.2024 година поднесено од ЈП ГРАДСКИ ПАРКИНГ, Ул.Македонија бр.11а, 

Скопје против ЕВН МАКЕДОНИЈА АД Скопје со седиште на ул. Лазар Личеноски бр.11 

Скопје, заради утврдување на прекршок од член 59 став (1) точка 2) –злоупотреба на 

доминантна позиција во смисла на член 11 став (1) и став (2) точка 1) од ЗЗК, заради тоа 

што ЕВН Македонија АД на тарифните потрошувачи во месечните сметки за пристап на 

електродистрибутивниот систем  им пресметува и наплатува надоместок, СЕ ОТФРЛА 

согласно член 37 став (2) точка 1) од ЗЗК, поради тоа што КОП утврди дека не постојат 

законски услови за поведување на постапка, бидејќи дејствието опишано во барањето не е 

прекршок. 

3. Заклучок ПП бр.09-23/4 од 08.07.2024 година со кој Барањето за поведување на 

прекршочна постапка ПП бр.09-43/1 од 21.12.2022 година поднесено од страна на Друштво 

за трговија и производство АГРО-ТРЕФ ДОО со седиште на ул. Ударничка бр.35 с. Долни 

Подлог, Кочани против Комунално Јавно претпријатие „Водовод” со седиште на ул. „Др. 

Николиќ” бр.64 Кочани, заради утврдување на прекршок од член 59 став (1) точка 1)- 

склучи забранет договор или на друг начин учествува во договор, одлука или усогласено 

однесување со кои се нарушува конкуренцијата, во смисла на член 7 став  (1) точка 1) од 

ЗЗК и член 59 став (1) точка 2) – стори злоупотреба на доминантна позиција во смисла на 

член 11 став (1) и став (2) точка 1) од ЗЗК, СЕ ОТФРЛА согласно член 37 став (2) точка 1) 

од ЗЗК, поради тоа што КОП утврди дека не постојат законски услови за поведување на 

постапка, бидејќи дејствието опишано во барањето не е прекршок. 

4. Заклучок ПП бр.09-23/6 од 08.07.2024 година со кој Барањето за поведување на 

прекршочна постапка ПП бр.09-43/1 од 21.12.2022 година поднесено од страна на Друштво 

за трговија и производство АГРО-ТРЕФ ДОО со седиште на ул. Ударничка бр.35 с. Долни 

Подлог, Кочани против Комунално Јавно претпријатие „Водовод” со седиште на ул. „Др. 

Николиќ” бр.64 Кочани, заради утврдување на прекршок од член 59 став (1) точка 1)- 

склучи забранет договор или на друг начин учествува во договор, одлука или усогласено 

однесување со кои се нарушува конкуренцијата, во смисла на член 7 став  (1) точка 1) од 

ЗЗК и член 59 став (1) точка 2) – стори злоупотреба на доминантна позиција во смисла на 

член 11 став (1) и став (2) точка 1) од ЗЗК, СЕ ОТФРЛА согласно член 37 став (2) точка 1) 

од ЗЗК, поради тоа што КОП утврди дека не постојат законски услови за поведување на 

постапка, бидејќи дејствието опишано во барањето не е прекршок. 
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2.1.5. Одлуки на судовите по решенија на Комисијата  

Во 2024 година Управниот суд потврди 2 заклучокa и 1 решение на КОП, додека 

поништи 1 решение на КОП. Вишиот Управен Суд потврди 1 заклучок на КОП и поништи 

2 решенија на КОП. 

2.2. Управни постапки кои се водени пред Комисијата во 2024 година 

 

Оценка и контрола на концентрациите на претпријатијата се врши во управни 

постапки кои ги води и за кои донесува решение Комисијата. 

Глава трета од ЗЗК се однесува на контрола на концентрациите. 

Согласно ЗЗК учесниците во концентрацијата (во натамошниот текст: учесници) се 

должни да ја известат Комисијата доколку настанува промена во контролата на 

долгорочни основи и доколку: 

1. Заедничкиот вкупен годишен приход на сите претпријатија учесници остварен со 

продажба на стоки и/или услуги на светскиот пазар, го надминува износот од 10 

милиони евра во денарска против вредност по курсот на денот на составување на 

годишната пресметка, остварен во деловната година што и претходи на 

концентрацијата при што најмалку еден учесник мора да биде регистриран во 

Република Македонија или 

2. заедничкиот  вкупен годишен приход на сите претпријатија  учесници, остварен со 

продажба на стоки и/или услуги во Република Македонија, го надминува износот 

од 2,5 милиони евра во денарска противвредност по курсот на денот на 

составување на годишната пресметка, остварен во текот на деловната година што и 

претходи на концентрацијата или 

3. учеството на пазарот на еден од учесниците изнесува повеќе од 40% или вкупното 

учество на учесниците на пазарот изнесува повеќе од 60% во годината што и 

претходи на концентрацијата.  

Комисијата врши оценка на пријавените концентрации и донесува решение со кое 

утврдува дали пријавената концентрација е во согласност со ЗЗК (ја одобрува) или не е во 

согласност со ЗЗК (ја забранува). 

 

Постапки по однос на поднесени известувања за концентрации 

 

Број на поднесени известувања 106 

Донесени решенија – вкупно 110 

- Безусловно одобрени концентрации (е во согласност со ЗЗК) 105 

- Условно одобрени концентрации 1 

- Забранети концентрации (не е во согласност со ЗЗК) / 

- Концентрацијата не потпаѓа под одредбите на ЗЗК 3 

- Поништени решенија со кои претходно е одобрена 

концентрација 

1 

- Известувањето за концентрација е нецелосно и со решение 

истото е отфрлено. 

/ 

- Подносителот го повлекол известувањето за концентрација 1 
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Во 2024 година до Комисијата беа поднесени 106 известувања за концентрации. Во 

2024 година Комисијата донесе 110 решениe, од кои во 105 решенија утврди дека 

концентрацијата иако потпаѓа под одредбите од ЗЗК истата нема да има за последица 

значително спречување, ограничување или нарушување на ефективната конкуренција на 

пазарот или на негов суштински дел, особено како резултат на создавање или зајакнување 

на доминантната позиција на учесниците и е во согласност со одредбите на ЗЗК и ги 

одобти без наметнување на обврски и услови. Комисијата донесе 3 решенија со кои 

утврди дека концентрацијата не потпаѓа под одредбите на ЗЗК.  

Во 2024 година во однос на известувањето за концентрација поднесено од страна 

на  КАППА СТАР РЕСАЈКЛИНГ ДОО, Умка, Србија и  НУТРИВЕТ ДОО Скопје, со која 

КАППА СТАР РЕСАЈКЛИНГ ДОО, Умка Србија  и НУТРИВЕТ ДОО Скопје имаат 

намера извршат спојување на бизнисот за собирање, транспорт,  складирање и третман на 

неопасен отпад на НУТРИВЕТ ДОО Скопје, со бизнисот на ЕКО СТАР РЕЦИКЛАЖА 

ДООЕЛ Скопје, а воедно ЕКО СТАР РЕЦИКЛАЖА ДООЕЛ Скопје ќе ја откупи опремата 

за транспорт на неопасен отпад од Друштвото за производство, трговија и услуги 

ЕКОПАК СКС ДОО Скопје, Комисијата утврди дека истата може да има за последици 

значително спречување, ограничување или нарушување на ефективната конкуренција на 

пазарот или на негов суштински дел, особено како резултат на создавање или зајакнување 

на доминантната позиција на учесниците за што ги извести учесниците во 

концентрацијата. Учесниците во концентрацијата со цел да се постигне дека 

концентацијата е во согласност со Законот поднесоа Обврски до Комисијата кои се 

спремни да ги исполнат пред да биде спроведена концентрацијата, односно преземаа 

обврска да пренесат дел од работењето на ЕКО СТАР РЕЦИКЛАЖА ДООЕЛ Скопје на 

Купувач/Преземач одобрен од страна на Комисијата. Врз основа на вака поднесените 

обврски, комисјата на 20.03.2024 година донесе решение бр.08-21 со кое ја одобри 

предметната концентрација под услов учесниците во концентрацијата да ги исполнат 

поднесените обврски во определениот рок. Во определениот рок учесниците во 

концентрацијата, доставија предлог купувач/купувач кој Комисијата не го одбри како 

подобен, заради што учесниците во концентрацијат се откажаа од концентрацијата и 

побараа од Комисијата поништување на решението бр 08-21 од 20.03.2024 година. 

Комисјата донесе решение бр.08-21 од 03.10.2024 со кое решението на Комисијата 

Уп.бр.08-21 од 20.03.2024 година, го огласи за ништовно.  

Сите решенија за оценка на концентрации се правосилни и извршни и истите се 

објавени на веб страната на Комисијата. 

 

Решенија за оценка на концентрации донесени во 2024 година 

Реден 

бр. 

Дата и број 

на решение 

Учесници во концентрација Решение 

1 15.01.2024 

08-4 

Новооснованата холдинг компанија во 

Ирска (која ќе се преименува во Смурфит 

ВестРок плц, со регистрирано седиште на 

Бич Хил, Клонскиг, Даблин 4, Ирска) ќе 

стекне контрола над СМУРФИТ КАПА 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 
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ГРУП ПЛЦ и над ВестРок Компани, со 

адреса на 1000 Абернати Роуд, НЕ Атланта, 

ГА 30328, САД. 

2 15.01.2024 

08-15 

НОВА ЉУБЉАНСКА БАНКА д.д., , со 

седиште лоцирано на Трг Републике 2, 1000 

Љубљана, Словенија, ќе стекне контрола над 

СЛС ХОЛДЦО, холдинг друштво д.о.о., 

Љубљана со седиште на Блајвајзова цеста 

30, 1000 Љубљана, Словенија 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

3 15.01.2024 

08-16 

Оне Агенцу Холдинг АБ, со седиште на 

Лунтмакаргатан 66, 113 51 Стокхолм, 

Шведска, ќе стекне контрола над Поларкејп 

Консалтинг АБ со седиште на Санкт 

Ериксгатан 63Б 112 34 Стокхолм, Шведска. 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

4 15.01.2024 

08-17 

ЕП Еквити Инвестмент С.а р.л. (со 

регистрирано седиште на адреса Плаце де 

Париз 2, Луксембург, ЛУЛУ 2314, 

Луксембург, стекнува контрола над Касино, 

ГуичардПеррачон С.А. со регистрирано 

седиште на адреса Коурс Антоние Гуичард 

1, 42008, Сент-Етјен, Франција 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

5 15.01.2024 

08-18 

Создавање на целосно функционално 

заедничко вложување од страна на 

Мерцедес- Бенц Груп Кина Лтд. со 

регистрирано седиште на Суит 2301, 20-ти 

кат, Тауер 3, Ванѓинг Стриит бр. 8, Oкруг 

Чаојанг, Народна Република Кина и БМВ 

Брилијанс Аутомотив Лтд. со регистрирано 

седиште на Шанзуизи Стриит бр. 14, Округ 

Дадонг, Шенјанг, Народна Република Кина 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

6 15.01.2024 

08-19 

ГРС СОЛАР ДООЕЛ Скопје со 

регистрирано седиште на ул. Славко 

Јаневски бр.3/3-3, кат 5/88 Скопје стекнува 

контрола над Друштво за производство на 

лектрична енергија, трговија и услуги МИТ 

СОЛАР ДООЕЛ Скопје со регистрирано 

седиште на ул. Филип Втори Македонски, 

бр.2-2, кат МА2/88, Скопје 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

7 15.01.2024 

08-20 

БОРЕАЛИС АГ со седиште на Трабрен 6-8, 

1020 Виена, Австрија ке стекне контрола врз 

ИНТЕГРА ПЛАСТИКС АД, со седиште на 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 
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ул. Асен Јорданов бр. 60, Округ Лозентс, 

Софија 1407, Бугарија 

(одобрена) 

8 31.01.2024 

08-1 

Генерали ЦЕЕ Холдинг Б.В., со 

регистрирано седиште на Де ентрее 91, 

1101ВН, Амстердам, Холандија ќе стекне 

контрола над 4 ЛИФЕ ДИРЕЦТ СП. З О.О. 

друштво со ограничена одговорност, со 

регистрирано седиште на Ул. Хамиелна, бр. 

132/134, поштенски код 00-805, Варшава, 

Полска. 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

9 31.01.2024 

08-5 

Ултима Холдинг С.А., со регистрирана 

адреса на ул. Гијом Шнејдер бр. 6, Л2522 

Луксембург ќе стекне контрола над БТБ 

Холдинг Инвестментс СА со адреса на ул. 

Гијом Шнејдер бр. 6, Л-2522 Луксембург  

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

10 31.01.2024 

08-7 

Терна Форвард С.р.Л со регистрирано 

седиште на Виале Егидио Галбани бр. 70, 

00156, Рим, Италија со Дхт Комодитис С.А. 

со седиште на Виа Тревано 2А, 6900, 

Лугано, Швајцарија и физичкото лице 

Мауро Миљаци, од Италија ќе стекне 

заедничка контрола над Весии С.р.л. од 

Италија со регистрирано седиште на Виа 

Давиде Гаглиардо 7, 16043 Кјавари, Италија. 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

11 31.01.2024 

08-9 

Триглав здравје асистенца, друштво за 

здравствена дејност, д.о.о., со седиште на 

Дунајска цеста 22, 1000 Љубљана, Словенија 

ќе стекне контрола над ЕСКУЛАП друштво 

за здравствени услуги, д.о.о., со седиште на 

Ределонгхијева улица 12, 1000, Љубљана, 

Словенија 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

 

12 31.01.2024 

08-10 

Авенгиро с.р.о. со седиште на Винохрадска 

1511/230, 100 00 Прага 10, Чешка, ќе стекне 

контрола врз Авенга Холдинг ДОО со 

седиште на 26А Боулевард Ројал Л-2449 

Луксембург. 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

13 31.01.2024 

08-11 

СМА ХОЛДИНГ Ш.П.К. Албанија со 

седиште на ул. Сами Фрашери, Кула 

Метропол, К2, 1001 Тирана, Албанија ќе 

стекне контрола над Друштво за трговија и 

маркетинг СТУДИО МОДЕРНА ДООЕЛ 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

http://www.kzk.gov.mk/
mailto:kzk@kzk.gov.mk


 

РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА 

КОМИСИЈА ЗА ЗАШТИТА НА КОНКУРЕНЦИЈАТА 
 

Ул.„Св.Кирил и Методиј“ бр. 54 (6 ти кат), 1000 Скопје 

Тел (02) 3298 666 Факс (02) 3296 466     www.kzk.gov.mk   e-mail: kzk@kzk.gov.mk 
 

 

18 

 

Скопје, со седиште на ул. Костурски херои 

бр. 38 Кат К1/ЛОК 1 Скопје.  

14 31.01.2024 

08-13 

Опен Пас Лимитед, со регистрирано 

седиште на 53 канцеларија 2, Сир Адриан 

Дингли Стрит, Слиема Слм 1902, Малта ќе 

стекне контрола над Групација Фортенова 

МидКо Б.В. со регистирано седиште на 

Херикербергвер 238, Лунан Арена, 1101 ЦМ 

Амстердам, Постбус 23393, 1100ДВ 

Амстердам, Холандија. 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

15 14.02.2024 

08-2 

КЕР ТОКИ ПАУЕР АД, со седиште и адреса 

во град Софија, бул. „Цар Освободител“ бр. 

14, Бугарија, ќе стекне контрола над 

РЕЊУВАБАЛ ЕНЕРЏИ СУПЛАЈ ДОО 

Скопје, со седиште на Бул.Свети Климент 

бр.30, Северна Македонија. 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

16 14.02.2024 

08-8 

АЗ ДЕОС, оскрба старејших д.о.о. со 

регистрирано седиште на Фајфарјева улица 

33, 1000, Љубљана Словенија ќе стекне 

контрола над ФАКУЛТЕТОТ ЗА 

ПРИМЕНЕТИ СОЦИЈАЛНИ СТУДИИ ВО 

НОВА ГОРИЦА со регистрирано седиште 

на Грегоричичева улица 19, 5000, Нова 

Горица, Словенија. 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

17 14.02.2024 

08-22 

ОИЛКО КДА – Скопје, со седиште на ул.10 

бр.152 Миладиновци, Илинден, Северна 

Македонија стекнува контрола над 

МАКПЕТРОЛ Акционерско друштво за 

промет со нафта и нафтени деривати Скопје, 

со седиште на ул. Св. Кирил и Методиј бр.4, 

Скопје, Северна Македонија. 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

18 14.02.2024 

08-23 

КЕН БИДКО ЛИМИТЕД со седиште на 10-

14 Вајт Лајн Стрит, Лондон, Обединето 

Кралство ќе стекне контрола над Кин енд 

Карта Плц, со седиште на Д Спитфајр 

Билдинг, 71 Колиер Стрит, Лондон, Англија 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

19 14.02.2024 

08-26 

Мессер СЕ и Ко. КгаА, со регистрирано 

седиште на Мессер - Плац 1, 65812 Бад 

Соден ам Таунус, Германија и Делта 

Холдинг Д.О.О. Белград, со регистрирано 

седиште на ул. Владимира Поповиќа бр.8А, 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 
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Белград, Србија, стекнуваат заедничка 

контрола над Ресити Тецхнологиес Д.О.О., 

со регистрирано седиште на ул. Владимира 

Поповиќа бр.8А, Белград, Србија. 

20 14.02.2024 

08-39 

ТЕЛЕКАБЕЛ ДООЕЛ Штип, со седиште на 

ул. Ванчо Прке бр. 88 во Штип ќе стекне 

контрола над Трговско радиодифузно 

друштво – оператот на пренос на мрежа 

ИНФЕЛ – КТВ Охрид ДОО со седиште на 

ул. Богомилска бр. Б1, Охрид 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

21 26.02.2024 

08-24 

Форд Мотор Компани со регистрирано 

седиште на Оне Американ Роад, Деарборн, 

48126 Мичиген, САД, БМВ (СД) Холдинг 

Корп. со регистрирано седиште на 300 

Честнат Риџ Роад, НЏ 07677 Вудклиф Лејк, 

САД и Американ Хонда Мотор Ко., Инк со 

регистрирано седиште на 1919 Торенс бул., 

Торенс, CA 90501, САД ќе формираат 

целосно функционално заедничко 

вложување  

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

22 26.02.2024 

08-25 

Хајнеман Африка ГмбХ со регистрирано 

седиште на Кореаштрасе 3, 20457 Хамбург, 

Германија, Џорданијан Дјути Фри Шопс со 

регистрирано седиште во Амон Комплекот, 

до Централ Парк Хотел, Тунис Ст. 941601, 

Аман, 11194, Јордан и Араб Суплај & 

Трејдинг Ко. со регистрирано седиште на 

6340 Ал Ахса 3108 Ал Захра Дист. Ријад 

12812, Кралство Саудиска Арабија  ќе 

формираат целосно функционално 

заедничко вложување  

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

23 26.02.2024 

08-29 

физичко лице Тодор Анѓушев, Северна 

Македонија ќе стекне контрола над Друштво 

за технички прегледи, испитување и анализа 

ЕНЕРЏИ МЕИНТЕНЕНС СОЛУШНС ЕМС 

ДОО Скопје, со седиште на Бул.Свети 

Климент бр.30-1/, Скопје – Центар, Северна 

Македонија. 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

24 26.02.2024 

08- 30 

физичко лице Тодор Анѓушев, Северна 

Македонија ќе стекне контрола над Друштво 

за проектантски услуги АКВАВАТ ДООЕЛ 

Скопје, Булевар Свети Климент бр. 30, 

Не потпаѓа под 

одредбите на 

Законот  
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Скопје-Центар, 1000 Скопје Северна 

Македонија. 

25 26.02.2024 

08-34 

АССИКУРАЦИОНИ ГЕНЕРАЛИ С.П.А., со 

седиште на Пиаца Дука дељи Абруци бр.2, 

Трст, Италија, ќе стекне контрола над 

Генерали Кина Иншуранс Компани 

Лимитед. со седиште на Твин Товерс-Вест 

Товер (9ти кат), Б-12 Јиангуоменваи Авенуе, 

Чаојанг Дистрикт, Пекинг, Народна 

Република Кина 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

26 26.02.2024 

08-36 

КАРИАД СЕ со седиште на Берлинер Ринг 

2, Брифах 1080/2, 38440 Волфсбург, 

Германија стекнува контрола над Куартет 

мобиле ГмбХ со седиште на Валтер-

Гропиус-Штр. 17, 80807 Минхен, Германија 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

27 12.03.2024 

08-42 

Перутнина Птуј д.о.о. Словенија, со 

регистрирано седиште на ул. Потрчева цеста 

10, СИ-2250 Птуј, Словенија и БАЛФИН – 

Балкан Фајнанс Инвестмент Груп сх.п.к. со 

регистрирано седиште на Општинска 

единица бр.2, улица Папа Гјон Пали II, 

зграда бр. 12, кат 11 канцеларија бр.1100, 

поштенски код 1010, Тирана, Албанија 

формираат целосно функционално 

заедничко вложување, кое ќе стекне целосна 

контрола над Дриза, Фреш чикен Албанија 

2019 сх.п.к., и Индустриа Фораѓере (ВЕАФ) 

СХ.А., како и 50% од основните средства на 

А&И фарм 2018 сх.п.к. и основните средства 

на ЕУРО АЛБ 2009 сх.п.к. сите од Албанија 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

28 12.03.2024 

08-47 

Телеком Србија акционерско друштво 

Белград, со регистрирано седиште на улица 

Таковска број 2, Белград, Србија ќе стекне 

контрола над Теледирект Доо Белград, со 

регистрирано седиште на улица Браче 

Јерковича 138, спрат-приземје, Белград-

Вождовац, Србија 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

29 12.03.2024 

08-48 

Кансаи Хелиос Коатингс ГмбХ со 

регистрирано седпште на Игнац Кок-Штрасе 

15 1210 Виена, Австрија ќе стекне контрола 

над ВАЈЛБУРГЕР Коатингс Гмбх (Вајлбург) 

со регистрирано седпште на Ахаузер Вег 12 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 
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- 22, 35781 Вајлбург, Германија 

30 20.03.2024 

08-21 

КАППА СТАР РЕСАЈКЛИНГ ДОО, Умка, 

ул. Тринаесетти октомври бр.1, Умка Србија 

и НУТРИВЕТ ДОО Скопје, ул. Лисец бр.1Б 

Скопје, ќеизвршат  спојување на бизнисот за 

собирање, транспорт, складирање и третман 

на неопасен отпад на НУТРИВЕТ ДОО 

Скопје, со бизнисот на ЕКО СТАР 

РЕЦИКЛАЖА ДООЕЛ Скопје со седиште 

на ул. Борис Трајковски бр.87 Скопје – 

Кисела Вода, а воедно ЕКО СТАР 

РЕЦИКЛАЖА ДООЕЛ Скопје ќе ја откупи 

опремата за транспорт на неопасен отпад од 

Друштвото за производство, трговија и 

услуги ЕКОПАК СКС ДОО Скопје со 

седиште на ул. Ѓорѓи Абаџиев бр.12 Скопје 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(условно одобрена) 

31 20.03.2024 

08-49 

КОНЧАР – Улагања д.о.о. за деловни услуги 

со регистрирано седиште на ул. Фалерово 

Шеталиште 22, Загреб, Хрватска ќе стекне 

контрола над Напредна енергетска рјешења 

д.о.о. друштво со ограничена одговорност, 

со регистрирано седиште на Фалерово 

Шеталиште 22, Загреб, Хрватска 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

32 20.03.2024 

08-50 

ЕОН ТВ Интернатионал Лтд со седиште на 

адреса Емануел Ксантоу 13, Македонитисса, 

Никозија 2415, Кипар стекнува контрола над 

Елементал.ТВ ЕООД со седиште на адреса 

122 Овче Поле, четврти кат, канцеларија 

EMC2, Софија, Бугарија 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

33 20.03.2024 

08-55 

Алвин АГ со регистрирано седиште на 

адреса Веинмаркт 9, 6004 Луцерн, 

Швајцарија ќе стекне контрола над Инстант 

Вин Гејминг Лимитед со регистрирано 

седиште на адреса 1рв Кат, Олд Стрит Јард 

2, Лондон, EC1Y 8AF, Обединето Кралство 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

34 28.03.2024 

08-59 

Мондштајн 511. ГмбХ со регистрирано 

седиште на Инзелкамерштрасе 10, 82008 

Унтерхахинг, Минхен, Германија ќе стекне 

контрола над алфер-алуминиум ГмбХ (alfer-

aluminium GmbH), со регистрирано седиште 

на Индустриаштрасе 7, 79793 Вутушинген, 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 
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Германија 

35 15.04.2024 

08-63 

ЦЕ–Бетајлигунгс-ГмбХ со регистрирана 

канцеларија на Штифтсбергерштрасе 1, 

74172 Некарзулм, Германија и г. Ричард 

Гарнер  австриски државјанин стекнуваат 

заедничка контрола над Гартнер Транспорт 

Холдинг ГмбХ со регистрирана канцеларија 

на Линцер Штрасе 40А-4650 Ламбах, 

Австрија 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

36 15.04.2024 

08-67 

Пиомбино Гроуп а.с. со регистрирано 

седиште на адреса Генерала Пику 430/26, 

Дејвице, 160 00 Прага 6, Чешка стекнува 

контрола  над УРЦ Системс, спол. с р.о., со 

регистрирано седиште на адреса Враховицка 

825/156б, Враховице, 798 11 Простејов, 

Чешка 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

37 26.04.2024 

08-68 

Делта Реал Естате ДОО БЕЛГРАД (НОВИ 

БЕЛГРАД) со седиште на адреса Владимир 

Поповиќ бр. 8а, 11070 Нови Белград, Србија 

стекнува контрола над ГРАДЕЖНО 

ПРЕТПРИЈАТИЕ РАД ОПШТЕСТВЕНО 

ПРЕТПРИЈАТИЕ БЕЛГРАД (СТАРИ ГРАД) 

- ВО СТЕЧАЈ, со седиште на адреса 

Косовска бр. 31, Белград, Србија. 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

38 26.04.2024 

08-73 

Јилдирим Интернешенл Инвестмент 

Холдинг Б.В. со регистрирано седиште на 

Проф. В.Х. Кеесомлаан бр.5 1183 ДЈ, 

Амстелвеен, Холандија стекнува контрола 

над средства во сопственост на 

КОМЕРЦИЈАЛНА БАНКА АД Скопје со 

регистрирано седиште на ул. Васил Иљоски 

бр.3, Скопје, Северна Македонија. 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

39 22.05.2024 

08-74 

Централ Азија Металс Лимитед, со 

регистрирано седиште на Мастерс Хаус, 107 

Хамерсмит Роуд, Лондон, ВВ14 0ЌХ, 

Обединето Кралство стекнува контрола над 

друштвото Абердин Минералс Лтд, со 

регистрирано седиште на адреса Гудвуд 

Хаус, Блекбрук Парк Авењу, Таунтон, 

Сомерсет, Обединетото Кралство, ТА1 

2ПКС 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 
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40 22.05.2024 

08-77 

Арицома а.с со седиште на Винохрадска 

1511/230, 100 00 Прага 10, Чешка ќе стекне 

контрола над КЦТ Дата с.р.о со седиште на 

Валчикова 1369/17, Либен 182 00 Прага 8, 

Чешка. 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

41 22.05.2024 

08-78 

ИНФРАНИТИ ЕКВИТИ ФОНД СЦА 

СИЦАВ - РАИФ со регистрирано седиште 

на 2- 4, руе Еугене Рупперт, Л-2453 

Луксембург, Големо Војводство Луксембург 

ќе стекне контрола врз Ла Планшетте 

Финанциере (со регистрирано со седиште на 

25 руе де Понтхиеу, 75008 Париз Франција 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

42 22.05.2024 

08-79 

АЛФИ РЕ управување со алтернативни 

инвестициски фондови, д.о.о., со седиште на 

Веровшкова улица 55А, 1000 Љубљана, 

Словенија стекнува контрола над недвижен 

имот: земјиште во Љубљана, Словенија, 

заедно со зградата која ќе биде изградена на 

земјиштето  

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

43 31.05.2024 

08-80 

Ауди Акциенгезелшафт, со седиште на 

Ауто-Унион-Стр. 1, 85057 Инголштат, 

Германија ќе стекне контрола над Заубер 

Холдинг АГ, со седиште на Вилдбахштрасе 

9, 8340 Хинвил, Швајцарија. 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

44 22.05.2024 

08-82 

А1 ТЕЛЕКОМ АВСТРИЈА АГ, со седиште 

на Ласалештрасе 9, 1020, Виена, Австрија ќе 

стекне контрола над НТТ Австрија ГмбХ со 

регистрирано седиште на Австрија Кампус 

3, Јаков-Линд-Штрасе 5/4.ОГ, 1020 Виена, 

Австрија 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

45 22.05.2024 

08-83 

ВДЛ Бус и Цоацх Холдинг Б.В., со 

регистрирано седиште на Хоевенвег 1, 5652 

АВВ Ајндховен, Холандија. ќе стекне 

контрола над одредени удели и средства кои 

припаѓаат на Иммороц НВ, со регистрирано 

седиште на Бернард Ван Хоолстраат 61, 

2500 Лиер, Белгија, Ван Хоол НВ со 

регистрирано седиште на Бернард Ван 

Хоолстраат 58, 2500 Лиер, Белгија, и нивни 

поврзани друштва, преку стекнување на 

удел и средства. 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 
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46 17.06.2024 

08-72  

Нерегелиа Трејдинг Лимитед, со 

регистрирано седиште на Грива Дигени, 

зграда Панајидес 2/3, 3030 Лимасол, Кипар 

ќе стекне контрола врз Нелт Л.Л.Ц., со 

регистрирано седиште на улица Азиз 

Абраши, Индустриска зона, Приштина, 

Косово. 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

47 17.06.2024 

08-84 

Хајнеман Азија Пацифик Пте. Лтд. со 

регистрирано седиште на 10 Каланг Авењу, 

#12-14/18, Сингапур и БВЦ Форвардерс 

Прајвет Лимитед со регистрирано седиште 

на Х-1, Комплекс Самрат, Саифабад, 

Хајдерабад, Телангана, Индија ќе основаат 

две целосно функционални заеднички 

вложувања  

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

48 31.05.2024 

08-85 

Модирум Групација ОУ, со седиште во 

Округот Харју, Талин, област Кеклина, 

област Парну 139e/2, 11317, Естонија, ќе 

стекне контрола врз Друштвото за 

компјутерско програмирање и 

консултантски услуги ИТгма ДОО Скопје, 

со адреса на седиште на ул. Анкарска бр. 

29А, 1000 Скопје, Северна Македонија, 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

49 17.06.2024 

08-86 

Луфтханза Техник АГ со седиште на Вег 

бајм Јеагер 193, 22335, Хамбург, Германија 

ќе стекне контрола над ЛГ-ЛХТ Еиркрафт 

Солушнс ГмбХ со регистрирано седиште на 

ул. Хинденбург 162, 22297 Хамбург, 

Германија, ЛГ-ЛХТ Песинџер Солушнс 

ГмбХ со регистрирано седиште на ул. 

Хинденбург 162, 22297 Хамбург, Германија 

и АерКју Гмбх со регистрирано седиште на 

ул. Хинденбург 162, 22297 Хамбург, 

Германија 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

50 17.06.2024 

08-87 

Ассикурациони Генерали С.п.А., со 

регистрирано седиште на Пиаца Дука дељи 

Абруци 2, 34132 Трст, Италија и 

Електрисите де Франс С.А., со регистрирано 

седиште на 22-30 авењу де Ваграм, 75008 

Париз, Франција ќе стекнат заедничка 

контрола над ПАРКОЛОГ Инвест 

СППИКАВ , со регистрирано седиште на 43 

авењу Пјер МендеФранс, 75013 Париз, 

Не потпаѓа под 

одредбите на 

Законот 
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Франција 

51 15.07.2024 

08-88 

Јунајтед Медиа С.а р.л. со регистрирано 

седиште на адреса Руе Жан Моне 6, Л-2180 

Луксембург ќе стекне контрола над 

друштвото ТОПЊУЗ.СИ д.о.о. со седиште 

на Улица Метода Микужа 18, 1000 

Љубљана, Словенија 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

52 15.07.2024 

08-89 

Сејфор, а.с. со седиште на Дробнехо 555/49, 

Понава, 602 00 Брно, Чешка ќе стекне  

контрола над M&И СИСТЕМС, КО ДОО 

НОВИ САД, со регистрирана адреса на 

Индустријска 3б, Нови Сад, Србија  

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

53 15.07.2024 

08-92 

МТЕЛ ДООЕЛ Скопје, со регистрирано 

седиште на улица на Максим Горки 11/1 3 

кат, Скопје ќе стекне контрола над 

Друштвото за телекомуникации Лајкамобајл 

ДООЕЛ Скопје, со седиште на бул. Кузман 

Јосифовски Питу бр. 15, 1000 Скопје 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

54 15.07.2024 

08-94 

 

Милија Бабовиќ, државјанин на Србија, и 

Маден Јуроп Холдинг, Б.В., со седиште на 

Тоувслагер 12, 5253 РК Ниевкујк, 

Амстердам, Холандија ќе стекнат заедничка 

контрола врз СМ Фешн доо Белград , со 

седиште на Булевар Михаила Пупина 115Б, 

Белград, Србија 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

55 15.07.2024 

08-95 

Аустротерм ГмбХ, со седиште на Петер 

Шмид-Гасе 1, 7423, Пинкафелд, Австрија, 

стекнува одредени средства кои се од 

дејноста со изолација на Бруча Геселшафт 

м.б.Х., со седиште на Рустерштрасе 33, 3451, 

Мишелхаусен Австрија 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

56 15.07.2024 

08-96 

НОВА ЉУБЉАНСКА БАНКА д.д., со 

седиште лоцирано на Трг Републике 2, 1000 

Љубљана, Словенија, стекнува контрола над 

АДДИКО БАНК АГ со седиште на Канетти 

Тауер, Канеттиштрассе 5/06 12 1100 Виена 

Австрија 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

57 31.07.2024 

08-97 

АЛФИ Ренуаблс, управување со 

алтернативни инвестициски фондови, д.о.о. 

со регистрирано седиште на адреса 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

http://www.kzk.gov.mk/
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Веровшкова улица 55А, 1000 Љубљана, 

Словенија и ИВИКОМ Холдинг ГмбХ со 

регистрирано седиште на адреса Виеднер 

Хауптштрасе 76/2/1, А-1040 Виена, Австрија 

стекнуваат заедничка контрола над  

Славонија Пауер д.о.о. со регистрирано 

седиште на адреса Дамира Томљановиќа – 

Гаврана 11, 10000 Загреб, Хрватска, и 

Билогора Пауер д.о.о. со регистрирано 

седиште на адреса Дамира Томљановиќа – 

Гаврана 11, 10000 Загреб, Хрватска 

58 31.07.2024 

08-98 

Др. Инг. х.ц. Ф. Порше Акциегезелшафт со 

регистрирано седиште на адреса Поршеплац 

1, 70435 Штутгарт, Германија, ќе го стекне 

бизнисот и средствата кои го сочинуваат 

деловното работење како овластен дилер за 

моторни возила управувано од страна на 

Џардин Специјалист Карс Лтд. со 

регистрирано седиште на адреса Локсли 

Хаус 2 Оуквуд Корт, Литл Оук Драјв, 

Ансли, Нотингам, Англија 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

59 21.08.2024 

08-100 

Телемах Словенија д.о.о. со седиште на 

адреса Брнчичева улица 49А, 1231, 

Љубљана-Чрнуче, Словенија, има намера да 

стекне самостојна контрола над друштвото Т 

– 2 д.о.о со седиште на адреса Веровшкова 

улица 64А, 1000 Љубљана, Словенија. 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

60 21.08.2024 

081-101 

Мавие Некст ГмбХ, со седиште на 

Ротхсцхилдплатз 4, 1020 Виена, Австрија, ќе 

стекне контрола врз Цура Домо Холдинг 

ГмбХ, со седиште на Мулгасе 13, 2320 

Швечат, Австрија. 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

61 21.08.2024 

08-102 

Протеини.си, трговија, услуги и 

производство д.о.о., со седиште на Улица 

хероја Вердника 22, 4270 Јесенице, 

Словенија стекнува контрола над 

АТОМБОДИ ГмбХ со седиште на 

Расумовскигасе 23, 1030 Виена, Австрија, 

средства и правни односи во ATOMBODY, 

Sportnahrung.at и 100% Nutrition оперирани 

од МСГ Онлајн ГмбХ со седиште на 

Виртшафтспарк 9, 8530 Дојчландсберг, 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

http://www.kzk.gov.mk/
mailto:kzk@kzk.gov.mk


 

РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА 

КОМИСИЈА ЗА ЗАШТИТА НА КОНКУРЕНЦИЈАТА 
 

Ул.„Св.Кирил и Методиј“ бр. 54 (6 ти кат), 1000 Скопје 

Тел (02) 3298 666 Факс (02) 3296 466     www.kzk.gov.mk   e-mail: kzk@kzk.gov.mk 
 

 

27 

 

Австрија, 

62 21.08.2024 

08-103 

АЛФИ Ренуаблс, управување со 

алтернативни инвестициски фондови, д.о.о. 

со регистрирано седиште на адреса 

Веровшкова улица 55А, 1000 Љубљана, 

Словенија стекнува контрола над друштвата 

СУПЕРНОВА ЧАЗМА д.о.о. со 

регистрирано седиште на адреса Авенија 

Вечеслава Холјевца 62, Загреб, Хрватска и 

СН ДУБИЦА д.о.о. со регистрирано седиште 

на адреса Авенија Вечеслава Холјевца 62, 

Загреб, Хрватска 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

63 21.08.2024 

08-104 

Арицома а.с. со седиште на Винохрадска 

1511/230, 100 00 Прага 10, Чешка стекнува 

контрола над НЕОФАКТО Луксембург С.А. 

со седиште на 12 авенуе ду Рок’н’Рол, 4361, 

Еш-сур-Алзет, Луксембург  

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

64 21.08.2024 

08-105 

Телеком Србија АД Белград, со 

регистрирано седиште на улица Таковска 

број 2, Белград, Србија стекнува контрола 

над МОНДО ИНЦ ДОО, со регистрирано 

седиште на улица Влајковиќева 8, приземје, 

пошта Белград 04, 11103 Белград, Србија. 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

65 21.08.2024 

08-106 

УНИЈА ХОЛДИНГ Д.О.О. Словенија, со 

регистрирано седиште на Тржашка улица 

бр.515, 1351 Брезовица, Љубљана, 

Словенија, стекнува контрола над УНИЈА 

СМАРТ АКАУНТИНГ ДООЕЛ Скопје, со 

регистрирано седиште на ул. 8-ма Ударна 

Бригада бр.39, Скопје  

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

66 21.08.2024 

08-107 

УНИЈА ХОЛДИНГ Д.О.О. Словенија, со 

регистрирано седиште на Тржашка улица 

бр.515, 1351 Брезовица, Љубљана, 

Словенија, стекнува контрола над УНИЈА 

КОНСАЛТИНГ ДООЕЛ Скопје, со 

регистрирано седиште на ул. 8-ма Ударна 

Бригада бр.39, Скопје 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

67 21.08.2024 

08-110 

МЕСНА ИНДУСТРИЈА БРАЌА ПИВАЦ 

д.о.о., со регистрирано седиште на Вргорац 

(Град Вргорац) Тежачка 13, Хрватска, 

стекнува контрола над ЦМ Инвест ГмбХ, со 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 
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регистрирано седиште на Кошатштрасе 38 

9020 Клагенфурт на Вертерзе, Австрија. 

68 21.08.2024 

08-116 

Комерцијална Банка АД Скопје, со седиште 

на ул. Васил Иљоски бр. 3, Скопје стекнува 

контрола над Стопанска Банка АД Битола, 

со седиште на ул. Добривое Радосављевиќ 

бр. 21, Битола 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

69 04.09.2024 

08-108 

Аустротерм ГмбХ., со седиште на Петер 

ШмидГасе 1, 7423, Пинкафелд, Австрија 

стекнува контрола врз Моноси-Сискевасиа 

АВЕЕ, со седиште на Вриссес Ватхеос 

Авлидос (70 км Натионал роад Атхенс-

Ламиа), 34100 Халкида, Грција. 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

70 04.09.2024 

08-112 

АЛФИ РЕ управување со алтернативни 

инвестициски фондови, д.о.о., со седиште на 

Веровшкова улица 55A, 1000 Ljubljana, 

Словенија и ЕРСТЕ д.о.о. – друштво за 

унапредување со задолжителни и 

доброволни пензиски фондови, со седиште 

на Ивана Лучиќа 2а, 10000 Загреб, Хрватска 

во свое име а за сметка на ЕРСТЕ ПЛАВИ 

ЗАДОЛЖИТЕЛЕН ПЕНЗИСКИ ФОНД ОД 

Б КАТЕГОРИЈА со седиште на Ивана 

Лучиќа 2А, 10000 Загреб, Хрватска ќе 

стекнат заедничка контрола, над дел од 

претпријатието Лајтхаус Инвестментс, 

вложувања во недвижности д.о.о Копер, 

Анкаранска цеста 2, 6000 Копер – 

Каподистриа, Словенија. 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

71 04.09.2024 

08-113 

Др. Инг. х.ц. Ф. Порше Акциегезелшафт со 

регистрирано седиште на адреса Поршеплац 

1, 70435 Штутгарт, Германија стекнува 

контрола  над В4Драјв Батери ГмбХ, со 

регистрирано седиште на Нурнбергер 

Штрасе 64-65, 86720 Нурдлинген, 

Германија. 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

72 04.09.2024 

08-114 

ЕУРОМЕДИА ГРОУП, а.с. со регистрирано 

седиште на адреса Надражни 762/32, 

Смичов, 150 00 Прага 5, Чешка, стекнува 

контрола над ПЕМИЦ БООКС а.с., со 

регистрирано седиште на адреса Сметаново 

намести 222/8, Моравска Острава, 702 00 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 
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Острава, Чешка 

73 04.09.2024 

08-119  

МДМ претпријатие за производство, 

трговија и инжинеринг д.o.o. со 

регистрирано седиште на Брнчичева улица 

17, 1231 Љубљана - Чрнуче, Словенија, 

стекнува контрола над Технометал 

Еделштал Гмбх, со регистрирано седиште на 

ул. Ханс-Захс-Штрасе 43, 4600 Велс, 

Австрија 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

74 04.09.2024 

08-120 

Телеком Србија АД Белград, со 

регистрирано седиште на улица Таковска 

број 2, Белград,  Србија стекнува контрола 

над друштвото ТЕАМ НЕТ КДС ДОО, со 

регистрирано седиште на улица Петра 

Коњовиќа 116, Чуруг, Жабаљ, Србија 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

75 13.09.2024 

08-111 

Цертис Белхим Б.В. со регистрирано 

седиште на Штадсплатау 16, Поштенско 

сандаче 607, 3500 АП Утрехт, Холандија, и 

Редестос С.А. со регистрирано седиште е во 

Индустриската зона на Солун, Поштенско 

сандаче 48, 570 22 Синдос, Грција, 

формираат целосно функционално на 

заедничко вложување 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

76 13.09.2024 

08-115 

УАБ Реналфа Европа, со седиште на ул. Ј. 

Јасинскио бр.16Б, LTU-03163 Вилнус, 

Литванија и Европската банка за обнова и 

развој, со седиште на Улица Бенк бр. 5, 

Лондон E14 4BG, Обединетото Кралство 

стекнуваат заедничка контрола над 

ЕЛДРАЈВ Холдинг ГмбХ, со седиште на 

Колмаркт 8-10/1. кат, 1010 Виена, Австрија. 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

77 13.09.2024 

08-117 

Интернешенал Пејпер Компани, со седиште 

на 6400 Поплар Авенуе, Мемфис, Тенеси 

38197, Соединети Американски Држави ќе 

стекнe самостојна над, ДС Смитх Плц, со 

седиште на 3 кат, 1 Педингтон Сквер, 

Лондон, Обединетото Кралство W2 1DL  

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

78 13.09.2024 

08-118 

ФЕШН КОМПАНИ Друштво со ограничена 

одговорност, Белград, со седиште на булевар 

Михајла Пупина 115б, 11070 Белград, 

Србија ќе стекне одредени деловни средства 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 
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кои се дел од претпријатието ЕРУДИТА 

БАЛКАНС ДОО БЕОГРАД, со седиште на 

Спасовданска 16, Белград, Србија и 

индиректно одредени други деловни 

средства кои се дел од претпријатието К2 

СПОРТ д.о.о. за трговија и услуги со 

седиште на Петрињска улица бр. 61, Загреб, 

Хрватска 

79 13.09.2024 

08-121 

КОНЧАР – Електроиндустрија д.д. за 

производство и услуги со регистрирано 

седиште на Фалерово Шеталиште 22а, 

Загреб, Хрватска, и СИЕМЕНС ЕНЕРЏИ 

ХОЛДИНГ Б.В. со регистрирано седиште на 

Штатхоудерслан 900, 2382 БЛ Зоетервоуде, 

ќе формираат заедничко вложување преку 

друштвото КОНЧАР – Трансформаторски 

котлови д.о.о. за производство, со седиште 

на ул. Иве Политеа 64, Сесвете, Загреб, 

Хрватска 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

80 13.09.2024 

08-122 

КК СЦ АИРБАГ ХОЛДИНГС со седиште на 

Ниво 8, Јинбоцхо Тхрее Билдинг, 3-12-3, 

Канда Јинбоцхо, Цхијода-ку Токио 101-

0051, Јапонија стекнува контрола над 

Сумишо Аирбаг Системс Цо., Лтд, Нагасаки 

Јапонија со седиште на Схимомен 

Тсукинокаввацхо, Матсуура Нагасаки 

Префецтуре 859-4536 ЈП Јапонија 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

81 13.09.2024 

08-125 

ПОДРАВКА АГРИ д.о.о., со регистрирано 

седиште на Анте Старчевиќа 32, 

Копривница, Хрватска стекнува контрола 

над друштвата БЕЉЕ плус д.о.о., со седиште 

на Свети Јован Крстител 1а, Дарда, 

Хрватска, ПИКВИНКОВЦИ плус д.о.о., со 

седиште на Матије Гупца 130, Винковци, 

Хрватска, ВУПИК плус д.о.о., со седиште на 

Сајмиште 113Ц, Вуковар, Хрватска, 

Енергија Градец д.о.о., со седиште на 

Људевита Посавског 5, Сесвете, Загреб, 

Хрватска, БЕЉЕ АГРО-ВЕТ плус д.о.о., со 

седиште на Кокинград 4, Меце, Дарда, а 

Хрватска и ФЕЛИКС плус д.о.о., со седиште 

на Матије Гупца 130, Винковци, Хрватска 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 
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82 23.09.2024 

08-109 

РАУЦХ ФРУЦХТСАФТЕ ГМБХ. со 

седиште на ЛАНГГАССЕ 1, 6830 Ранквеил, 

Австрија, ќе стекне контрола над Друштво 

за производство трговија и услуги ВИТА 

РЕС ДОО УВОЗ-ИЗВОЗ РЕСЕН, со 

регистрирано седиште на ул. 29-ти Ноември 

бр. 1/26, Ресен, Република Северна 

Македонија 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

83 23.09.2024 

08-126 

АИРСТАР ДОО БЕЛГРАДсо седиште на ул. 

Владимира Поповиќа 8а, 8-ми кат, Нови 

Белград, Србија  и ЕЛ&MИ ГРОУП Д.О.О. 

БЕЛГРАД – НОВИ БЕЛГРАД, со седиште 

на адреса Јурија Гагарина бр.13, Белград, 

Србија стекнуваат заедничка контрола над 

друштвото ФЛИУС ДОО БЕОГРАД д.о.о. 

Белград со седиште на адреса Јурија 

Гагарина бр.13, Белград, Србија 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

84 23.09.2024 

08-127 

Медиковер Инвестмент Б.В. стекнува 

контрола врз одредени субјекти на Синлаб 

Интернационал ГмбХ лоцирани во одредени 

земји, вклучувајќи ја и Северна Македонија 

каде што Медиковер ќе стекне контрола над 

Приватна здравствена установа – 

дијагностичка лабораторија со биохемиска и 

микробиолошка лабораторија Синлаб Скопје 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

85 03.10.2024 

08-21 

Решение со кое решението на Комисијата за 

заштита на конкуренцијата Уп.бр.08-21 од 

20.03.2024 година, СЕ ОГЛАСУВА ЗА 

НИШТОВНО БИДЕЈЌИ ИСТОТО 

ВООПШТО НЕ МОЖЕ ДА СЕ ИЗВРШИ. 

Поништено 

решение 

86 03.10.2024 

08-128 

Јавно претпријатие за електрична енергија 

акционерско друштво со седиште на 30 

Халкокондили ул.10432, Атина, Грција 

стекнува контрола над друштвата: Феликс 

Рењувабл Холдингс С.Р.Л. со седиште на 15 

Плоштад Шарл де Гол, 5-ти кат, Округ 1, 

Букурешт, Романија и ТМК Хидроенерџи 

Пауер С.Р.Л. со седиште на 4Б ул. 

Примаверии, кат 1, Решита, Округ Караш-

Северин, Романија  

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

87 03.10.2024 Ерсте Асет Менаџмент ГмбХ со 

регистрирано седиште на Ам Белведере 1, 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 
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08-131 1100 Виена, Австрија стекнува контрола над 

Импакт Асет Менаџмент ГмбХ со 

регистрирано седиште на Стела-Клајн-Лов-

Вег 15, 1020 Виена, Австрија 

(одобрена) 

88 18.10.2024 

08-123 

АМ, Црна Гора, Мензиес Авиејшн (Јуроп) 

Б.В., со седиште на Анцхорагелаан 50, 1118 

Шипхол, Холандија и Аир СЕРБИА а.д. 

Белград со регистрирано седиште на Јурија 

Гагарина 12, Белград-Нов Белград, Србија ќе 

стекнат заедничка контрола директно врз 

МЕНЗИЕС АВИЕЈШН ДОО БЕОГРАД-

СУРЧИН, со седиште на Аеродром Никола 

Тесла, Канцеларија бр. 3, везен дел со 

Терминал 1, Сурчин, Србија 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

89 18.10.2024 

08-133 

Мејнстрим информатички технологии д.о.о., 

со седиште на Брнчичева улица 49А, 1231 

Љубљана, Словенија, Г. Алексеј Крањец, 

државјанин на Словенија, и Г. Роберт Пух, 

државјанин на Словенија, ќе стекнат 

заедничка контрола врз ХЦ Центар д.о.о. со 

седиште на Леталишка цеста 32B, 1000 

Љубљана, Словенија, 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

90 18.10.2024 

08-134 

Дијагностички центар Вила Богатин д.о.о., 

со седиште на Под Скало 4, 4260, Блед, 

Словенија, ќе стекне контрола над 

ПУЛМЕД, амбуланта за пључне болезни ин 

алергије, д.о.о., со седиште на Сеидлова 

цеста 46, 8000 Ново место, Словенија 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

91 18.10.2024 

08-135 

А1 СРБИЈА д.о.о. Белград, со седиште на ул. 

Милутина Миланковича 1ж, 11070 Нов 

Белград, Србија ќе стекне контрола над 

Конексио метро д.о.о. Белград, со 

регистрирана адреса на Милутина 

Миланковича 1и, Нов Белград, Србија 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

92 30.10.2024 

08-132 

ОРБИКО ДОО за трговија Загреб, со 

седиште на ул. Котурашка Цеста 69, Загреб, 

Хрватска, ќе стекне контрола над ХБИ 

ИТАЛИЈА АКВИЗИЦИЈА ЦО. С.Р.Л., со 

седиште на Виа Делл’Агрицолтура 51, 

КАРПИ (МО) КАП 41012, Италија 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 
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93 30.10.2024 

08-136 

 

ДСВ Холдинг Германија ГмбХ, со 

регистрирано седиште на c/o Гринфилдс, 

Фридрих-Еберт-Анлаге 56, 60325 

Франкфурт на Мајна, Германија стекнува 

контрола  над Шенкер Акциенгезелшафт со 

седиште на Круппштр. 4, 45128 Есен, 

Германија. 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

94 30.10.2024 

08-137 

Акционерско осигурително брокерско 

друштво ВФП АД Скопје, со седиште на 

бул.Кочо Рацин бр.3 влез 2 кат 2 Скопје 

стекнува контрола над Брокерска куќа 

ИНОВО БРОКЕР АД Скопје, со седиште на 

бул.Теодисиј Гологанов бр.60-1 кат 2 Скопје  

Не потпаѓа под 

одредбите на 

Законот 

95 30.10.2024 

08-138 

г. Штефан Пирер, државјанин на Австрија и 

индиректен сопственик на Пирер Индустрие 

АГ, Дистрибуција & Маркетинг ГмбХ со 

регистрирано седиште на Ноннталер 

Хаупштрасе 36, 5020 Салцбург Австрија и 

Рајфајзен Бетајлигунгсхолдинг ГмбХ со 

регистрирано седиште на Еуропаплац 1а, 

4020 Линц, Австрија стекнуваат индиректна 

заедничка контрола над Розенбауер 

Интернационал АГ со регистрирано седиште 

на Пашингер Штрасе 90, 4060 Леондинг, 

Австрија 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

96 20.11.2024 

08-139 

ЦП Спрус Холдингс, С.Ц.Сп, со 

регистрирано седиште на 2 авенија Шарл де 

Гол, Л-1653, Луксембург, ќе стекне контрола 

над Вантив Хелт ЛЛЦ., со седиште на Уан 

Бакстер Парквеј, Дијрфиелд, ИЛ, 60015, 

САД, Вантив Мексико ЛЛЦ, регистрирано 

седиште на Уан Бакстер Парквеј, Дијрфиелд, 

ИЛ, 60015, САД, Гамбро Ринал Продуктс, 

Инц. со регистрирано седиште на Уан 

Бакстер Парквеј, Дијрфиелд, ИЛ, 60015, 

САД, РТС Ворлдвајд Холдингс Инц., со 

регистрирано седиште на Уан Бакстер 

Парквеј, Дијрфиелд, ИЛ, 60015, САД, 

Вантив Холдинг Б.В. со регистрирано 

седиште на Кобалтвег 49, 3542 ЦЕ Утрехт, 

Холандија, Вантив Хелт ГмбХ, со 

регистрирано седиште на Тхургауерстрассе 

130 Глатпарк (Опфикон), Цирих 8152, 

Швајцарија, и Вантив Холдинг Лимитед, со 

регистрирано седиште на 4 кат, Ст Паул’с 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 
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Гејт, 22-24 Њу Стрит, Ст Хелиер, Џерси, ЈЕ1 

4ТР, Каналски Острови, САД 

97 20.11.2024 

08-140 

Арицома а.с. со седиште на Винохрадска 

1511/230, 100 00 Прага 10, Чешка ќе стекне 

контрола врз ГИСТ с.р.о. со седиште на 

Цоллинова 421, Вјекоше, 500 03 Храдец 

Кралове, Чешка 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

98 20.11.2024 

08-141 

Арицома а.с. со седиште на Винохрадска 

1511/230, 100 00 Прага 10, Чешка има 

намера да стекне целосна контрола врз 

ТаксЛабс с.р.о со седиште на 810/246, 

Маријанске Хори, 709 00 Острава, Чешка 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

99 20.11.2024 

08-142 

Луксшер Пресижн Индустри Ко., Лтд., со 

регистрирано седиште Ф, Блок А, Санјанг 

нова индустриска зона, Западен Хаоји, улица 

Шаџинг, Округ Баоан, Шенжен, Кина, ќе 

стекне контрола над субјектите кои 

припаѓаат на одделот за автомобилски 

кабелски решенија на ЛЕОНИ АГ, со 

регистрирано седиште на Мариенштрасе 7, 

90402 Нирнберг, Германија, и стекнување на 

заедничка контрола од страна на Луксшер 

Пресижн Индустри Ко., Лтд и Л2-

Бетајлингунгс ГмбХ, со регистрирано 

седиште на Мариенштрасе 7, 90402, 

Нирнберг, Германија, над ЛЕОНИ АГ, со 

регистрирано седиште на Мариенштрассе 7, 

90402 Нирнберг, Германија 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

100 20.11.2024 

08-143 

Арицома а.с., со седиште на Винохрадска 

1511/230, 100 00 Прага 10 Чешка ќе стекне 

контрола врз ЦЛАРИСТОНЕ с.р.о. со 

седиште на На Вјетројве 889/13, Лхотка, 142 

00 Прага 4, Чешка 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

101 20.11.2024 

08-144 

САВП Холдинг д.о.о. Београд, со 

регистрирано седиште на Господара 

Јованова 73 Белград, Србија стекнува 

контрола над САГА МК ДООЕЛ Скопје, со 

седиште на ул. Васил Главинов, бр. 14-

мезанин/2, Скопје - Центар, Северна 

Македонија  

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

102 20.11.2024 ОРБИКО ДОО за трговија Загреб, со 

седиште на ул. Котурашка Цеста 69, Загреб, 

Хрватска и Акционерско друштво во 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 
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08-145 приватна сопственост АСНОВА ХОЛДИНГ, 

со седиште на улица Хетман Кирило 

Розумовкиј бр. 27, Киев, 03115, Украина, 

индиректно, преку Aкционерско друштво во 

приватна сопственост САВ 92, со седиште 

на улица Хетман Кирило Розумовкиј бр. 27, 

Киев, 03115, Украина, ќе стекнат заедничка 

контрола над ДРУШТВОТО СО 

ОГРАНИЧЕНА ОДГОВОРНОСТ ОРБИКО 

УКРАИНА, со седиште на ул. Георги 

Тороповски зграда 2, 02100 Киев, Украина 

(одобрена) 

103 20.11.2024 

08-146 

НЛБ КарИГоу управување со интермет 

платформи д.о.о., со седиште на Шландрова 

улица 2, 1231 Љубљана-Чрнуче, Словенија 

стекнува контрола над веб платформа со 

назив DoberAvto.si во сопственост на АМЗС 

друштво за вршење на услуги во областа на 

мобилноста д.о.о, со седиште на Дунајска 

цеста 128А, 1000 Љубљана, Словенија 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

104 27.11.2024 

08-147 

АЛПЕ ГЕФ ЗОБ, друштво за инвестиции, 

д.о.о., со седиште на Веровшкова улица 55А, 

1000 Љубљана, Словенија, стекнува 

контрола над ОртоДентал, стоматолошка 

дејност и стручно советување д.о.о., со 

седиште на Вилхарјева цеста 42, 1000 

Љубљана, Словенија 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

105 27.11.2024 

08-148 

Метсо Финланд Оу, со регистрирано 

седиште на Раухаланпуисто 9, 02230 Еспоо, 

Финска стекнува контрола над Свисс Товер 

Миллс Минералс АГ, со регистрирано 

седиште на Хаселштрасе 1, 5400 Баден, 

Швајцарија 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

106 27.11.2024 

08-149 

ББ Глобал Инвестинг Холдинг СЛУ со 

регистрирано седиште во Мадрид, Ц/ 

Циготиа 1 – Полигоно Индустриал Лас 

Мерцедес, 28022, Шпанија стекнува 

контрола над Дон Дон претпријатие за 

производство и трговија д.о.о. со 

регистрирано седиште на Гасилска цеста 2, 

1290 Гросупље, Словенија  

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

107 17.12.2024 Нипон Експрес Холдингс, Инк, со 

регистрирано седиште на Зграда на ЕнЕкс 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 
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08-150 групација, Канда, Изумичо 2, Чијода-ку, 

101-0024 Токио, Јапонија,  ќе стекне 

контрола над над Симон Хегеле групација 

на друштва преку стекнување на 

целокупниот удел во СХ ХолдКо ГмбХ, со 

седиште на Хаид-унд-Ној-Штр. 13-15, 76131, 

Карлсруе, Германија 

(одобрена) 

108 17.12.2024 

08-151 

Телеком Србија со регистрирано седиште на 

ул. Таковска бр.2, Белград, Србија стекнува 

контрола над ПУЛСЕЦ ДОО Белград 

Србија, со регистрирано седиште на ул. 

Тошин Бунар 272 б, 11070 Белград , Србија 

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

109 17.12.2024 

08-153 

Даимлер Трак со регистрирано на седиште 

на Фасаненвег 10, 70771 Лајнфелден-

Ехтердинген, Германија и Актиеболагет 

Волво со главно седиште на 

Гропегардсгатан 2, 405 08 Гетеборг, 

Шведска ќе основаат целосно функционално 

заедничко вложување  

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

110 17.12.2024 

08-154 

Акционерско осигурително брокерско 

друштво ВФП АД Скопје, со седиште на 

бул.Кочо Рацин бр.3 влез 2 кат 2 Скопје 

стекнува контрола над Брокерска куќа 

ИНОВО БРОКЕР АД Скопје, со седиште на 

бул.Теодисиј Гологанов бр.60-1 кат 2 Скопје  

во согласност со 

одредбите на ЗЗК 

(одобрена) 

 

2.3. Дадени мислења од страна на Комисијата 

 

Комисијата, согласно ЗЗК, дава мислења по предлог закони и други акти со кои се 

уредуваат прашања што се однесуваат на економската активност, а кои можат да имаат 

влијание на конкуренцијата на пазарот. Во насока на реализација на ова овластување, а 

воедно и јакнење на меѓуресорската соработка со надлежните органи и институции во 

Република Северна Македонија, во 2024 година Комисијата ги даде следните мислења: 

 

1. Мислење по барање на Државна комисија за спречување на корупцијата во врска 

со јавна набавка на полимер за потребите на ПСОВ објавена од ЈПКД Комуналец 

Струмица од 15.01.2025 

Во мислењето Комисијата истакна дека Договорниот орган треба да ја подготви 

тендерската документација и условите/критериумите во истата врз основа на објективни 

критериуми при што треба да ја предвиди можноста за еднаков пристап и третман на 

економските оператори, а притоа да води сметка да се обезбеди слободна конкуренција на 
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пазарот, заради поттикнување на економска ефикасност и благосостојба на 

потрошувачите.   

2. Мислење по барање на Државна комисија за спречување на корупцијата во врска 

со јавна набавка на софтверски лиценци објавена од страна на Генерален Секретаријат на 

Влада на РМ од 15.01.2025 

Во мислењето Комисијата истакна дека со постапката за јавна набавка на 

софтверски лиценци спроведена од страна на договорниот орган Влада на Република 

Северна Македонија-Генерален Секретаријат-Скопје, не се врши ограничување на 

конкуренцијата на пазарот на софтверски лиценци. 

3. Предлог мислење по предлог закон за енергетика 

Во мислењето Комисијата истакна дека одделни одредби содржани во текстот на 

Предлог на Законот за енергетика потребно е да се изменат. 

4. Предлог мислење по барање за изготвување на стручно мислење од областа на 

конкурентската политика и заштита на конкуренцијата на пазарот доставено од Друштво 

за консалтинг ГАНЗГЕР, ЗЕЌИРИ + ПАРТНЕР ДОО Скопје 

Во мислењето Комисијата истакна дека даночните политики и нивната примена од 

страна на државата, т.е. во конкретниот случај воведувањето на Данокот за солидарност е 

уредено со Законот за данок на солидарност (Сл. Весник на Република Северна 

Македонија број 199/2023 од 25.09.2023 година),  заради што Комисијата нема надлежност 

да дава мислење по донесени закони. Имено, согласно член 28 став (4) од Законот за 

заштита на конкуренцијата, Комисијата дава мислење по предлози на закони. 

5. Мислење по  Јавната набавка со оглас бр.16299/2023 од 14.09.2023,  распишана 

од страна на АД Водостопанство на Република Северна Македонија во државна 

сопственост Скопје, а по барање на Друштво за производство, трговија и услуги КАЗ 

ГРУП увоз-извоз ДОО Илинден  

Во мислењето Комисијата истакна дека во однос на овој навод веќе постапил 

надлежен државен орган, Државна комисија за жалби по јавни набавки. 

6. Мислење по барање за постапување од Друштво за погребални услуги ДВЕ 

СОЛЗИ Охрид ДООЕЛ, кое се однесува на фаворизирање еден погребален оператор 

Во мислењето Комисијата истакна дека Јавната здравствена установа 

ЗДРАВСТВЕН ДОМ Охрид, Јавната здравствена установа Специјализирана болница за 

превенција, лекување и рехабилитација на кардиоваскуларни заболувања Охрид и Јавната 

здравствена установа ОПШТА БОЛНИЦА Охрид не треба да вршат фаворизирање на 

одреден оператор на погребални услуги и на барање на секое физичко или правно лице 

кое има дозвола за вршење на погребални услуги на територијата на општина Охрид да му 

се овозможи да истакне контакт информации со цел на  членовите на семејството на лице 

кое починало  во наведените установи да им се обезбеди можност за избор при користење 

на погребални услуги. 
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7. Мислење по барање за постапување, добиено од лицето Драги Ѓоргиев за 

неправилности при спроведување на постапка за јавна набавка по оглас бр. 11764/2024 од 

16.07.2024 година објавен од страна на  Државен Студентски дом Скопје 

Во мислењето Комисијата истакна дека условот -  понудувачот да има на 

располагање магацински простор на територија на Град Скопје со следните 

карактериските: магацински простор со темпетратурен режим од -18С и до +4С; и 

магацински простор за амбиентално или контролирано одржување на температурата 

наведен во подточка IV.2.3 – техничка и професионална способност од тендерската 

документација во Огласот бр. 11764/2024 од 16.07.2024 година објавен од страна на 

договорниот орган Државен Студентски дом, за доделување на договор за јавна набавка 

на стоки – набавка на млеко и млечни производи, е ограничувачки. 

8. Мислење по барање доставено од страна на Државна комисија за спречување на 

корупцијата по барање за постапување од Друштво за производство, трговија и 

угостителство СПЕЦИЈАЛ – ПРОДУКТ ДООЕЛ за сторени неправилности при водење на 

постапки за јавни набавки 

Во мислењето Комисијата истакна дека со постапката за јавна набавка на топол 

оброк бр. 09840/2023  спроведена од страна на договорниот орган ООУ “Гоце Делчев” 

Општина Аеродром Скопје, со критериум за доделување на договор поставен како 

Најдобар однос помеѓу цената и квалитетот - критериум да има имплементирана 

технологија на ”Непрекинат ладен ланец”, и со постапката за јавна набавка на топол оброк 

бр. 13629/2023  спроведена од страна на договорниот орган ООУ “Браќа Миладиновци” 

Општина Аеродром Скопје, со критериум за доделување на договор поставен како 

Најниска цена - критериум да има имплементирана технологија на ”Непрекинат ладен 

ланец”, не се врши огранилување на конкуренцијата на пазарот на набавка на топол оброк 

во основните училишта. 

 2.4. Соработка на Комисијата со регулаторни тела и други државни органи 

Согласно ЗЗК, Комисијата при извршување на своите надлежности соработува со 

други државни органи и тела за прашањата кои се во врска со заштитата на 

конкуренцијата. Комисијата и регулаторните тела се должни да разменуваат податоци и 

информации што им се потребни за вршење на своите надлежности, чиј обем на размена 

на информации е ограничен на податоци и информации што се соодветни и 

пропорционални на целите за коишто се разменуваат.  

Во текот на 2024 година, Комисијата ја продолжи соработката со Бирото за јавни 

набавки во рамките на Стратегијата за унапредување на системот на јавните набавки во 

Република Северна Македонија во периодот 2022-2026 година. 

Комисијата на 11 јули 2024 година склучи Меморандум за соработка со Комисијата 

за хартии од вредност на Република Северна Македонија со цел унапредување на 

конкуренцијата на пазарот на капитал во Република Северна Македонија, а во рамки на 

надлежностите на двете институции. 
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Б. ДРЖАВНА ПОМОШ 

 

3. Правна рамка 

 

Правната рамка во контролата на државната помош ја сочинува Законот за 

контрола на државната помош и подзаконските акти потребни за негова примена.  

 

3.1 Закон за контрола на државната помош 

 

Законот за контрола на државната помош е донесен на 28 октомври 2010 година 

(„Службен весник на РМ“ бр. 145/10). Законот влезе во сила на 13.11.2010 година. 

Со донесувањето на Законот за контрола на државната помош се изврши 

понатамошно хармонизирање на македонското законодавство во оваа област со 

законодавството на ЕУ и тоа: членовите 107-109 од Договорот за функционирање на ЕУ и 

ЕУ регулативите 32001R0069 и 31999R0659. Воедно се унапреди законитоста и 

ефикасноста во постапувањето на Комисијата преку усогласување на одредбите од 

Законот за контрола на државната помош со Законот за општа управна постапка и со 

Законот за заштита на конкуренцијата. Со тоа се овозможува поедноставна управна 

постапка пред Комисијата во предметите кои се однесуваат на државна помош, која 

постапка истовремено ќе биде појасна и транспарентна за сите заинтересирани страни. 

 

3.2 Подзаконски акти кои прозлегуваат од Законот за контрола на државната 

помош 

 

- Уредба за условите и постапката за доделување на помош од мало значење (de 

minimis) („Службен весник на РМ“ бр. 268/24) 

Со Уредбата за условите и постапката за доделување на помош од мало зна чење 

(de minimis) детално се уредуваат условите и постапката за доделување на помошта од 

мало значење (de minimis). Исто така, со оваа Уредба утврдени се условите за 

доделувањето на помошта, односно под кои услови може да се додели истата како и 

максимално дозволените износи на de minimis помошта. Воедно, се уредува и 

пресметувањето на износот на помошта како и кумулацијата и евидентирањето на 

помошта.  

Владата на Република Северна Македонија на седница одржана на 24 декември 

2024 година, ја усвои новата Уредба за условите и постапката за доделување на помош од 

мало значење. Ова произлезе од обврската за континуирано усогласување на 

законодавството за државна помош со европското законодавство за државна помоша која 

обврска беше преземена и на одржаниот состанок за билатерален скриниг за поглавје 08 – 

Политика на конкуренција, во периодот од 10-14.03.2023 година во Брисел, Белгија. На 

овој состанок беше презентирана институционалната рамка, правната рамка (целокупното 

законодавство донесено во однос на заштита на конкуренцијата и контрола на државната 

помош - примарно и секундарно), спроведувачкото досие, како и законодавство кое 

Комисијата треба да го донесе а со цел усогласување на законодавството за државна 

помош со европското законодавство за државна помош. 

http://www.kzk.gov.mk/
mailto:kzk@kzk.gov.mk


 

РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА 

КОМИСИЈА ЗА ЗАШТИТА НА КОНКУРЕНЦИЈАТА 
 

Ул.„Св.Кирил и Методиј“ бр. 54 (6 ти кат), 1000 Скопје 

Тел (02) 3298 666 Факс (02) 3296 466     www.kzk.gov.mk   e-mail: kzk@kzk.gov.mk 
 

 

40 

 

 - Уредба за начинот и постапката за поднесување на известување за доделување на 

државна помош, како и постапката за вршење надзор на постојната државна помош 

(„Службен весник на РМ“ бр. 142/11) 

  Законодавството за државна помош е усогласено со европското законодавство и во 

делот на известувањето за доделување на државна помош како и во делот на постапката за 

вршење надзор на постојната државна помош преку донесувањето на оваа Уредба. Со 

донесувањето на оваа Уредба детално се уредуваат начинот и постапката за поднесување 

на известување до Комисијата од страна на давателите на државната помош, постапката за 

оцена на дозволеноста на доделувањето на државната помош како и постапката за вршење 

надзор на постојната државна помош, односно обврската на давателите на државна помош 

за доставување на годишни извештаи до Комисијата за доделената дозволена државна 

помош во претходната година. Во рамките на оваа Уредба содржани се и Образецот за 

известување за планираното доделување на помош, Образецот за поедноставено 

известување како и Образецот за поднесување на годишен извештај за доделена дозволена 

државна помош во претходната година.  

- Уредба за условите и постапката за доделување на регионална помош („Службен 

весник на РМ“ бр. 109/13) 

 Со Уредбата за условите и постапката за доделување на регионална помош детално 

се уредуваат условите и постапката за доделување на регионална помош. Воедно, се 

уредуваат прашањата од особено значење за ефикасно вршење на оцена над планираното 

доделување на регионална помош, како и условите и постапката за доделување на истата. 

Истата е усогласена со европското законодавство во областа на доделување на регионална 

помош. Со оваа уредба се прецизираат условите и постапката за доделување на 

регионална помош, што е од значење за правилна и навремена оцена на дозволеноста или 

недозволеноста за доделувањето на истата, а со што се овозможува ефикасно 

спроведување на надлежноста на Комисијата при надзорот и контролата на доделувањето 

на регионалната државна помош. Донесувањето на Уредбата е со цел усогласување на 

условите и постапката за доделување на регионална помош со барањата на ЕУ acquis. Со 

донесување на оваа Уредба престана да важи Уредбата за утврдување на условите и 

постапката за доделување на регионална помош („Службен весник на РМ“ бр. 81/03 и 

118/09).  

- Уредба за условите и постапката за доделување на хоризонтална помош 

(„Службен весник на РМ“ бр. 03/14).  

 Со оваа уредба детално се уредуваат прашањата од особено значење за ефикасно 

вршење на оцена на планираното доделување на хоризонтална помош, како и условите и 

постапката за доделување на истата. Воедно, со оваа Уредба се пропишуваат условите и 

постапката за доделување на државна помош во областите за истражување и развој и 

иновации, заштита на животната средина, вработување, обука, вршење на услуги од општ 

економски интерес и мали и средни претпријатија во кој било облик, вклучувајќи го и 

обликот на ризичен капитал, што е од значење за правилна и навремена оценка на 

дозволеноста или недозволеноста на доделувањето на помошта во овие области. На овој 

начин се постигнува поголем степен на усогласеност на македонското законодавство со 

ЕУ acquis од областа на државната помош. Со донесување на оваа Уредба престана да 

важи Уредбата за условите и постапката за доделување на хоризонтална помош 

(„Службен весник на РМ“ бр. 157/07).  
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  - Уредба за утврдување на условите и постапката за доделување на помош за спас и 

реконструкција на претпријатијата со потешкотии („Службен весник на РМ“ бр. 81/03 и 

83/07). Со оваа Уредба детално се утврдуваат условите и постапката за доделување на 

помошта за спас и реконструкција на претпријатијата со потешкотии.  

Со оглед на тоа, Комисијата ќе продолжи со понатамошно усогласување на 

законодавството за државна помош со европското законодавство за државна помош. 

 4.  Методолошки принципи 

 

4.1. Закон за контрола на државната помош  

 

Методолошката основа на државната помош воспоставена со Законот за државната 

помош („Службен весник на РМ“ бр. 24/03, 70/06 и 55/07) и подзаконските акти се 

надградува и со Законот за контрола на државната помош („Службен весник на РМ“ бр. 

145/10).  

При анализата и оцената на доставените податоци за можните случаи на државна 

помош, Комисијата и понатаму тргнува од основните критериуми кои ја дефинираат 

државната помош и тоа дали:  

- се работи за мерки кои вклучуваат трансфер на државни средства (вклучувајќи 

национални и локални), 

- дадената помош претставува економска предност за примателот на помошта, 

- дадената помош е селективна и 

- помошта има влијание врз конкуренцијата и трговијата.  

Според член 6 од Законот за контрола на државната помош („Службен весник на 

РМ“ бр. 145/10), давател на државна помош е Владата на РМ, органите на државната 

управа, единиците на локалната самоуправа како и секој друг орган или правно лице кои 

доделуваат или планираат да доделат државна помош. 

При дефинирањето на финансиските инструменти се имаа во предвид следните 

групи: 

- Инструменти во група А, кои се делат на две подгрупи, при што во подгрупата А1 

влегуваат неповратните средства во облик на дотации, субвенции на камати, 

отпишување на долгови на деловни претпријатија од кредити, наплата од присилно 

порамнување, а во подгрупата А2 влегуваат олеснување и ослободување од плаќање 

на даноци и придонеси за социјално осигурување; 

- Инструменти во група B, во која влегуваат финансиски трансфери на државата во 

облик на капитални вложувања. Во оваа група покрај класичните капитални 

вложувања се вбројуваат и конверзијата на побарувања на капитално учество и 

поволно продавање на државен имот; 

- Инструменти во група C, во која влегуваат сите трансфери во кои елементот на 

државна помош претставува користа од камата. Овие трансфери се или поволни 

позајмици (група C1) или одложено плаќање на даноци со пониска камата (група C2),  

-  Инструменти во група D во која влегуваат гаранциите како обезбедување на 

комерцијален и некомерцијален ризик. 
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5. Активности на Комисијата  

 

Комисијата и во 2024 година продолжи со спроведување на одредбите од Законот 

за контрола на државната помош, особено со обврската која произлегува од член 13 од 

Законот во кој се предвидува сите даватели на државната помош (Владата на РМ, органите 

на државната управа, единиците на локалната самоуправа и секој друг орган или правно 

лице кои доделуваат или планираат да доделат државна помош) до Комисијата да 

доставуваат известување за секој план за доделување на нова или измена на постојната 

државна помош, како и за забраната планираната државна помош да биде доделена на 

корисник во периодот додека Комисијата не ја одобри со свое решение, односно додека не 

измине рокот во кој Комисијата треба да донесе решение за оцена на помошта.  

 

5.1 Донесени одлуки/решенија за одобрена државна помош во 2024 година 

 

Во текот на 2024 година, вкупниот број на донесени решенија од страна на 

Комисијата изнесува 22, при што кај 17 решенија се утврдува дека мерките содржани во 

известувањата доставени до Комисијата од страна на давателите на државна помош 

претставуваат државна помош во смисла на Законот за контрола на државната помош од 

кои со 3 решенија Комисијата го дозволи доделувањето на регионална помош, во 1 

решение Комисијата дозволи доделување на регионална и хоризонтална помош, во 3 

решенија Комисијата го дозволи доделувањето на хоризонтална помош, кај 4 решениja 

Комисијата утврди дека мерките содржани во известувањето претставуваат доделување на 

државна помош за унапредување на остварување на проекти од значаен економски 

интерес за Република Македонија, во 4 решенија Комисијата утврди дека дел од мерките 

содржани во известувањето претставуваат помош од мало значење (de minimis помош), 

дел од мерките претставуваат доделување на хоризонтална помош, додека дел од мерките 

не претставуваат државна помош, во 1 решение Комисијата утврди дека дел од мерките 

содржани во известувањето претставуваат доделување на државна помош за 

унапредување на остварување на проекти од значаен економски интерес за Република 

Македонија а дел од мерките претставуваат помош од мало значење (de minimis помош)  

додека дел од мерките не претставуваат државна помош, во 1 решение Комисијата утврди 

дека дел од мерките содржани во известувањето претставуваат доделување на помош 

дозволена на основа на член 3 став (3) од Законот за контрола на државната помош, со 4 

решениja а на барање на давателот на државната помош Комисијата поништи претходно 

донесени решенија за планирано доделување на државна помош додека со 1 решение 

Комисијата утврди дека мерките не претставуваат доделување на државна помош. 

Комисијата донесе 1 Заклучок за поведување постапка за оценување на дозволеноста на 

доделувањето на државната помош од страна на Владата на Република Северна 

Македонија, застапувана и претставувана од страна на Дирекцијата за технолошки 

индустриски развојни зониза инвестицискиот проект на Друштвото за услуги ЕМАПТА 

ДООЕЛ Скопје. 
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2024 година 

 Број и датум 

на решение 

Вид на помош 

Давател на 

државна 

помош 

Цел Износ во денари Износ во евра 

1 10-28 од 

24.01.2024   

Значаен 

економски 

интерес 

Министерство 

за финансии 

Гаранција за НОМАГАС 

во врска со грант доделен 

од ЕБРД 

6,063,900,000 98.600.000 

2 10-168 од 

12.02.2024 

Регионална 

помош 

ЗПВРМ за 

економија 

Инвестициски проект на 

КАБЕКС КАБЛЕС 

ДООЕЛ  Неготино 

384,375,000 6,250,000 

3 10-31 од 

14.02.2024   

Хоризонтална/ 

де минимис/ не 

е државна 

помош 

Министерство 

за труд и 

социјална 

политика 

Оперативен план за 

активни програми и 

мерки за вработување за 

2024 година 

1.081.194.302/ 

249.262.092 

17.580.395/ 

4.053.042 

4 10-32 од 

14.02.2024   

Хоризонтална 

МЖСПП Програмата за 

инвестирање во 

животната средина за 

2024 година 

25.000.000 406.504 

5 10-35 од 

14.02.2024   

Значаен 

економски 

интерес/ де 

минимис/ не е 

државна 

помош 

Министерство 

за економија 

Програма за развој на 

туризмот во 2024 година 

6.000.000 97.561 

6 10-38А од 

26.02.2024   

Хоризонтална/ 

де минимис/ не 

се применува 

Министерство 

за економија 

Програма за поддршка на 

преработувачка 

индустрија и општествена 

одговорност за 2024 

година Област А 

13.000.000/ 

5.900.000 

211.382/ 

95.935 

7 10-38Б од 

26.02.2024   

Хоризонтална 

Министерство 

за економија 

Програма за поддршка на 

преработувачка 

индустрија и општествена 

одговорност за 2024 

година Област Б 

1.000.000 16.260 

8 10-37 од 

26.02.2024  

Хоризонтална/ 

де минимис/ не 

Министерство 

за економија 

Програма за развој на 

претприемништво и 

конкурентност на мали и 

средни претпријатија за 

/ 

(Поништено 

решение) 
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е државна 

помош 

2024 година 

9 10-37 од 

20.03.2024  

Хоризонтална/ 

де минимис/ не 

е државна 

помош 

Министерство 

за економија 

Поништување на Решение 

врз основа на  Програма 

за развој на 

претприемништво и 

конкурентност на мали и 

средни претпријатија за 

2024 година 

 

/ 

 

 

/ 

 

10 10-51 од 

28.03.2024 

Значаен 

економски 

интерес 

Агенција за 

промоција и 

поддршка на 

туризмот 

Програма за промоција и 

поддршка на туризмот за 

2024 година 

42.500.000 691.057 

11 10-71 од 

15.04.2024  

хоризонтална/ 

де минимис/ не 

е државна 

помош 

Министерство 

за економија 

Програма за развој на 

претприемништво и 

конкурентност на мали и 

средни претпријатија за 

2024 година 

5.000.000/ 

45.000.000 

81.301/ 

731.707 

12 10-92            

15.07 2024  

регионална 

 

Дирекција за 

технолшки 

индустриски 

развојни зони 

Поништување на Решение 

за инвестиција на 

НЕКСТ.Е.ГО МОБИЛЕ 

 

/ 

 

 

 

/ 

 

13 10-93 од 

15.07.2024 год   

посебна обука 

Дирекцијата  

за технолошки 

индустриски 

развојни зони 

Поништување на Решение 

за инвестиција на 

НЕКСТ.Е.ГО МОБИЛЕ 

 

/ 

 

 

/ 

 

14 10-133 од 

21.08.2024 год. 

Регионална  

Влада на 

Република 

Северна 

Македонија-

Генерален 

Секретаријат 

Инвестициски проект на 

ЕПСОТЕК МК ДООЕЛ 

Скопје  

212.175.000 3.450.000 

15 10-124 од 

26.08.2024 год 

Не е државна 

помош 

Министерство 

за транспорт и 

врски 

Предлог-Уредба за 

начинот, поблиските 

критериуми за 

доделување на 

финансиска поддршка на 

домашни и странски 

авиопревозници и 

потребната 

документација која треба 

да се достави  од 

корисниците на 

 

/ 

 

 

/ 
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финансиската поддршка 

16 10-130   од  

23.09.2024 год  

Значаен 

економски 

интерес 

Министерство 

за финансии 

Гаранција за НОМАГАС 

согласно Законот за 

гаранција на Република 

Северна Македонија на 

обврските по 

Финансискиот договор 

наменет за финансирање 

на проектот 

„Интерконектор за пренос 

на природен гас Грција – 

Северна Македонија, дел 

на Северна Македонија“ 

1.777.350.000 28.900.000 

17 10-54 од 

23.09.2024 год 

Регионална 

помош 

Влада на 

Република 

Северна 

Македонија-

Генерален 

Секретаријат 

Инвестициски проект на 

Брејнчајлд Производство 

ДООЕЛ Битола 

261.375.000 4.250.000 

18 10-54 X од 

23.09.2024 год 

Хоризонтална 

помош 

Влада на 

Република 

Северна 

Македонија-

Генерален 

Секретаријат 

Инвестициски проект на 

Брејнчајлд Продукција 

ДООЕЛ Битола 

76.875.000 1.250.000 

19 10-14 од 

23.09.2024 год 

Регионална 

помош 

ЗПВРМ за 

економија 

Инвестициски проект на 

ДМ Бау Интернационал 

ДООЕЛ Скопје 

215.250.000 3.500.000 

20 10-44  

03.10.2024 год 

Регионална 

помош 

ДТИРЗ Поништување на Решение 

за инвестиција на 

Акционерското друштво 

за производство на 

сопирачка опрема 

ВАБТЕК МЗТ АД Скопје 

 

/ 

 

/ 

21 10-45 од 

03.10.2024 год 

Член 3 став (3) 

од Законот за 

државна 

помош 

Агенција за 

млади и спорт 

Државна помош врз 

основа на Закон за спорт 

615.000.000 10.000.000 

22 10-155 

10.12.2024 год  

Значаен 

економски 

Министерство 

за финансии 

Гаранција за АД ЕСМ -

Скопје согласно Предлог 

на Закон за гаранција на 

Република Северна 

3.382.500.000 55.000.000 
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интерес 

 

Македонија на обврските 

по Договорот за заем за 

Програмата за обновлива 

енергија ЕСМ - 

Компонента II: ФЕ 

Битола 2 и Компонента 

III: Ветерен парк 

Богданци - фаза 2 

 

Податоците за 2024 година, дадени во табелата, ја покажуваат вкупната сума на 

одобрена планирана државна помош за 2024 година и тоа во различни категории, 

искажани во денари и во евра. 

Категориите за кои е доделена државна помош во 2024 година се: заштита на 

животната средина, развој на претприемништво и конкурентност на мали и средни 

претпријатија, поддршка на преработувачка индустрија, туризам, вработување, 

регионална политика, проекти од значаен економски интерес за Република Северна 

Македонија кои за цел имаат гасификација, употреба на обновливи извори на енергија и 

природен гас, поддршка на националните спортски федерации, спортски клубови, активни 

спортисти од олимписки и неолимписки спортови и други правни субјекти кои имаат 

решение за вршење на дејност спорткако и планирано доделување на државна помош врз 

основа на Законот за финансиска поддршка на инвестициите. 

Вкупниот износ на одобрена државна помош во 2024 година е 14.462.656.394 

денари (235.165.094 евра). Од наведените податоци може да се заклучи дека учеството 

на доделената државна помош во 2024 година во однос на БДП (проценет податок – 

948.905.000.000 денари) е 1,52 % (процентот не е финален бидејќи финалниот БДП за 

2024 година би бил познат при крајот на 2025 година).  

Исто така, од податоците за 2024 година може да се заклучи дека со давателите на 

државната помош е продолжен континуитетот на соработка во исполнување на обврските 

кои произлегуваат од имплементирањето на законодавството за државна помош, а со тоа е 

овозможено и непрекинато оценување, контрола и надзор од страна на Комисијата на 

таквата доделена државна помош во тие области. 

 

5.2. Доделена државна помош во 2024 година 

ДОДЕЛЕНА ДРЖАВНА ПОМОШ НА СТРАНСКИ КОМПАНИИ ЗА 2024 година 

1. Доделена државна помош за 2024 година од страна на ДТИРЗ 
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Грант за 

креирање 

на нови 

рабо. 

места 

Плаќање во 

износ на 

платени  

задолжителн

и социјални 

придонеси и 

платен 

данок на 

личен доход 

% од ОИТ 

набавка на 

нови 

машинии 

/или 

зграда во 

Зоната/ 

како и за 

нематериј

ални 

средства 

Субвенција 

во висина 

на разлика 

помеѓу 

пазарната 

цена и 

субвенцион

ираната 

цена на 

закуп на 

земјиште 

во ТИРЗ 

% од ОИТ по 

исполнување 

на посебни 

услови 

Рефундирање 

на помош 

Плаќања во 

износ на 

платени увозни 

царини за увоз 

на опрема 

171.207.147 

ден 

2.783.856€ 

77.445.636 

ден 

1.259.279€ 

685.021.264 

ден 

11.138.557€ 

2.369.540 

ден 

38.529€ 

787.123.876 

ден 

12.798.762€ 

53.316 ден 

867€ 

1.993.762 ден 

38.419€ 

 

Вкупно доделена државна помош во 2024= 1.725.214.541ден / 28.052.269 еур 

Доделената државна помош за 2024 година е за Кондево Мк ДООЕЛ Штип (по основ 

на втор договор), Кемет електроникс Македонија ДООЕЛ Скопје (по основ на втор 

договор), Аптив сервисес Македонија ДООЕЛ Скопје (по основ на втор договор), 

Гересхајмер Скопје ДООЕЛ Илинден (по основ на прв и втор договор), Магна 

Мирорс Саут-Ист Јуроп ДООЕЛ Струга, Киел Македонија ДООЕЛ Желино, 

Текнопанел ДОО Илинден и Костал Македонија ДООЕЛ Охрид (по основ на втор 

договор), Леар Цорпоратион Македонија ДООЕЛ Тетово (по основ на втор договор), 

Мурат Виринг Систем Македонија ДООЕЛ Илинден, Одв-Електрик ДООЕЛ 

с.Мислишево Струга (по основ на трет договор), Арц Аутомотиве Македонија 

ДООЕЛ Илинден, Магна Мекатроникс Северна Македонија ДООЕЛ Штип 

 2.Доделената државна помош за 2024 година од страна на АСИПИРМ e само по 

основ на царински ослободувања и изнесува 824.709 денари или 13.410 евра.  

Доделената државна помош за 2024 е за 

ДПТУ АРЦ Аутомотив Македонија Илинден – 824.709 денари / 13.410 евра. 

  

Доделена државна помош за 2024 година од страна на Влада на Република Северна 

Македонија 

Вкупно доделена државна помош во 2024 година е 364.899.104 мкд/5.933.319 еур 
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 ТЕЛАМОН-ЕВРОПА ДООЕЛ Скопје во износ од 7.360.573 денари/ 119.684еур 
за исплата на персонален данок на доход по основ ан плата и дополнителна помош 

во износ 10% од оправданите инвестициски трошоци  

 КРОМБЕРТ И ШУБЕРТ Македонија ДООЕЛ Битола (проект 2) по мерката 

исплата на данок на добивка се исплатени 14.098.877 денари / 229.250 еур  

 КРОМБЕРТ И ШУБЕРТ Македонија ДООЕЛ Битола (проект 3) по мерката 

исплата на персонален данок на доход по основ на плата, исплата на готовински 

грант во износ од 10% од износот на оправданите инвестициски трошоци, 

дополнителен готовински грант во износ од 10% од износот на оправданите 

инвестициски трошоци и грант за вработени се исплатени 87.802.371 денари / 

1.427.681 еур 

 ДДМ Дрекселмајер Манифактуринг Македонија ДООЕЛ Кавадарци во износ 

од 140.302.482 денари / 2.281.341 еур, за персонален данок на доход по основ на 

плата, исплата на данок на добивка и 10% од готовински грант од оправдани 

инвестициски трошоци и за креирање на нови работни места 

 Маркарт Македонија ДООЕЛ с.Долно Караслари, Велес  во износ од 

47.606.886 денари / 774.096 еур, за персонален данок на доход по основ на плати и 

за данок на добивка 

 Кабекс Каблес ДООЕЛ Неготино во износ од 11.364.836 денари / 184.794 евра  
готовински грант од 12,2% од износот на оправданите инвестициски трошоци и 

дополнителне готовински грант во износ од 12,2% од износот на оправданите 

инвестициски трошоци 

 Техникал Текстајлс ДООЕЛ Штип во износ од 45.032.170 денари / 732.230 евра 

готовински грант во износ од 16% од износот на оправданите инвестициски 

трошоци и дополнителен готовински грант во износ од 16% од износот на 

оправданите инвестициски трошоци реализирани во текот на 2022 година 

 

 

ДОДЕЛЕНА ДРЖАВНА ПОМОШ СОГЛАСНО ЗАКОНОТ ЗА ФИНАНСИСКА 

ПОДРШКА НА ИНВЕСТИЦИИТЕ  

 

2. Доделена државна помош за 2024 година од Агенцијата за странски 

инвестиции и промоција на извозот на Република Северна Македонија 

согласно Законот за финансиска подршка на инвестиции е 1.813.444.182 

денари / 29.486.897 евра 

 

Доделена државна помош од страна на давателите на државната помош согласно 

програми и оперативни планови за 2024  година  

 Број и датум 

на решение 

Вид на помош 

Давател на 

државна 

помош 

Цел Износ во 

денари 

Износ во евра 

1 10-32 од 

14.02.2024  

хоризонтална/ 

не е државна 

МЖСПП Програмата за инвестирање 

во животната средина за 

2024 година 
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помош 

2 10-35 од 

14.02.2024 

де минимиc 

Министерство 

за економија 

Програма за развој на 

туризмот во 2024 година 

Не е 

реализирана 

 

3 10-71 од 

15.04.2024 

Хоризонтална/

де минимис 

Министерство 

за економија 

Програма за развој на 

претприемништво и 

конкурентност на мали и 

средни претпријатија за 

2024 година 

982.597/ 

62.590.416 

15.977/ 

1.017.730 

4 10-38А од 

26.02.2024 

хоризонтална/ 

де минимис 

Министерство 

за економија 

Програма за поддршка на 

конкурентноста на 

преработувачка индустрија 

и општествена одговорност 

за 2024 година Област А 

14.312.000/ 

3.000.000 

232.715/ 

48.780 

5 10-38 Б од 

05.04.2023  

хоризонтална 

Министерство 

за економија 

Програма за поддршка на 

конкурентноста на 

преработувачка индустрија 

и општествена одговорност 

за 2023 година Област Б 

1.463.022 23.789 

6 10-31 од 

14.02.2024 

хоризонтална/ 

де минимис/  

Министерство 

за труд и 

социјална 

политика 

Оперативен план за 

активни програми и мерки 

за вработување за 2024 

година 

864.752.673 / 

227.837.134 

 

 

14.061.019 / 

3.704.669 

7 10-51 од 

28.03.2024   

чл. 8 (2) б)  

Агенција за 

промоција и 

поддршка на 

туризмот 

Програма за промоција и 

поддршка на туризмот за 

2024 година 

/ / 

 

Вкупно доделената државна помош во 2024 година изнесува 5.079.320.378 

денари (82.590.575 евра). Учеството на доделената државна помош во 2024 година во 

однос на БДП (проценет податок – 948.905.000.000 денари) е 0,54% (процентот не е 

финален бидејќи финалниот БДП за 2024 година би бил готов при крајот на 2025 

година). 

5.3 Државна помош по инструменти 

 

Во однос на инструментите со кои е доделена државната помош за која се 

доставени известувања – нотификации и која е одобрена со решение од Комисијата во 

периодот 2024 година може да се заклучи дека државната помош доделена во 2024 година 

се доделувала преку инструментите од групите А2, С2 и D.  

 

5.4 Мислења од страна на Комисијата 

 

Во 2024 година бројот на дадени мислења од страна на Комисијата е 13. 

Континуитетот на мислења кои Комисијата ги има донесено е резултат на потребата на 
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давателите на државната помош да добиваат мислење од Комисијата уште во фазата на 

подготовка на правните акти кои можат во себе да содржат елементи на државна помош, 

како и на потребата од оценување на предлог договорите за доделување регионална 

државна помош на потенцијалните корисници. Ова, особено е важно при подготовка на 

предлог законите кои  во себе содржат елементи на државна помош. Во таа насока, во 

текот  на 2024 година, Комисијата даде мислење во врска со 6 Предлог закони. Имено, 

Комисијата даде мислење за Предлог Законот за социјални претпријатија со кое му укажа 

на Министерството за труд и социјална политика дека предвидените  мерки од Предлог 

Законот предвидуваат финансиска поддршка која треба да се доделува согласно 

законодавството за државна помош, односно, согласно Уредбата за хоризонтална помош. 

Ова, со оглед на фактот дека по разгледаниот Предлог Законот за социјални претпријатија, 

во точка 4 од Меморандумот на прашањето: дали материјалот содржи елементи на 

државна помош, е  одговорено со НЕ. Понатаму, Комисијата даде мислење и за Предлог – 

Законот за изменување на Законот за спорт во кое му укажа на Министерството за правда 

како  барател на мислење, дека Законот за контрола на државна помош не го регулира 

доделувањето на државната помош во областа на спортот. Во овој случај се применува 

членот 3 став 3 од Законот за контрола на државна помош каде се применуваат 

критериумите кои произлегуваат од правилната примена на правилата за државна помош 

од Европската унија. Воедно, Комисијата во своето мислење му укажа на Министерството 

за правда, дека Агенцијата за млади и спорт има обврска, како давател на државна помош 

овластен од страна на Владата, после усогласувањето на текстот на Предлог на Законот за 

изменување на Законот за спорт според наведените забелешки во Мислењето, да постапи 

согласно член 13 од Законот за контрола на државната помош и да достави известување 

заедно со финалната верзија од Предлог на Законот за изменување на Законот за спорт, со 

цел истиот да се разгледува и оценува од страна на Комисијата со донесување на 

соодветно решение. Исто така, Комисијата донесе три мислења во врска со Предлог-

Законите за планирани стратешки  инвестициони проекти, односно за Предлог-закон за 

реализација на стратешкиот инвестиционен проект АИМ ГРЕЕН ТЕЦХ, Предлог-закон за 

реализација на стратешкиот инвестициски проект „МИТИЛИНЕОС Когенеративна 

постројка Скопје„ и Предлог-закон за реализација на стратешкиот инвестициски проект 

Соларен парк Стипион. Во овие мислења, Комисијата укажа дека давателот на државната 

помош е должен да поднесе известување за планирано доделување на индивидуална 

државна помош, согласно член 13 од Законот за контрола на државната помош и Уредбата 

за начинот и постапката за поднесување на известување за доделување на државна помош, 

како и постапката за вршење надзор на постојаната државна помош. Ова, со цел, 

Комисијата согласно своите законски надлежности, да може да определи дали и под кои 

услови може да се додели планираната државна помош а истата да биде согласно член 8 

став (2) од Законот за контрола на државната помош. Комисијата, во текот на 2024 година, 

исто така даде мислење и за Предлог – Законот за обновливи извори на енергија. Во 

своето мислење, Комисијата  укажа дека при конципирањето на подзаконските акти и 

другите прописи со кои се уредува подетално областа опфатена со овој Предлог – Закон, 

треба да се земе предвид и европското законодавство од оваа област, особено новите 

Насоки за државна помош за климата, заштитата на животната средина и енергија усвоени 

во јануари 2022 година - Guidelines on State aid for climate, environmental protection and 

energy 2022 (2022/C 80/01), со кои меѓу другото се опфатени и критериумите за оценување 

дали може да се одобри помошта.  
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Исто така, Комисијата даде мислење во врска со Предлог Законот за гаранција на 

Република Северна Македонија на обврските по Договорот за заем за финансирање на 

Проектот за регионална гасификација, кој ќе се склучи меѓу Европската банка за обнова и 

развој и Акционерското друштво за вршење на енергетска дејност пренос на природен гас 

НОМАГАС Скопје во државна сопственост. Во ова мислење Комисијата укажа дека 

Владата на Република Северна Македонија, претставувана од Министерството за 

финансии, доделува државна помош во вид на индивидуална гаранција на Акционерското 

друштво за вршење на енергетска дејност пренос на природен гас НОМАГАС Скопје во 

државна сопственост. Согласно член 3 став (3) од Законот за контрола на државната 

помош, Комисијата во овој случај ја применува Белешката на Европската Комисија за 

примена на членовите 87 и 88 од Договорот на Европската Комисија за државна помош во 

форма на гаранции. 

Исто така, во текот на 2024 година, Комисијата даде мислења и за неколку 

инвестициски проекти на корисници во технолошко индустриско развојните зони и 

надвор од нив, како дел од спроведувањето на регионалната политика на Република 

Северна Македонија . 

 

6. Коментари и заклучоци 

 

И во текот на 2024 година, Комисијата беше на располагање за секаква неформална 

комуникација со сите даватели на државна помош кои имаат потреба од било каква 

информација во врска со планираните мерки за доделување на државна помош од страна 

на давателите. Не помало е и значењето на правилното спроведување на законодавството 

за државна помош за европските интеграции.  

Податоците за доделената државна помош во Република Северна Македонија во 

2024 година говорат дека државна помош во голема мера се доделувала за поддршка на 

проекти кои имаат директно влијание врз развојот на економијата во државата и 

енергетската дејност. 

Од друга страна, преку развојните програми државата учествуваше преку 

механизмот на државна помош во поддршката и развојот на туризмот, каде како даватели 

се сретнуваат Министерството за економија и Агенцијата за промоција и поддршка на 

туризмот. Исто така, државата преку доделување на државна помош помагаше и во дел од 

мерките од Оперативниот план за активните програми и мерки за вработување за 2024 

година, каде што како давател се јавува Министерството за труд и социјална политика. 

Министерството за економија преку Програмата за развој на претприемништвото и 

конкурентноста на мали и средни претпријатија за 2024 година се јавува како давател на 

државната помош за поддршка на микро, мали и средни претпријатија. Воедно, државата 

преку субвенции како државна помош, учествуваше во финансирање на националните 

спортски федерации, спортски клубови, активни спортисти од олимписки и неолимписки 

спортови и други правни субјекти кои имаат решение за вршење на дејност спорт, каде 

како давател се јавува Агенцијата за млади и спорт. 

Во  текот на 2024 година се продолжи со планирано доделување на регионална 

државна помош, која како таква е во согласност со целите на регионална политика на 

Република Северна Македонија и со која се поддржуваат продуктивни почетни 

инвестиции или отворање на работни места, поврзани со инвестициите. Имено, 

планираното доделување на регионална државна помош  во 2024 година, продолжи со 
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реализација на дополнителни инвестиции на постоечките странски инвеститори, 

корисници на државна помош.  

 

 

В.  ЗАКОН ЗА НЕФЕР ТРГОВСКИ ПРАКТИКИ ВО СИНЏИРОТ НА 

СНАБДУВАЊЕ НА ЗЕМЈОДЕЛСКИ И ПРЕХРАНБЕНИ ПРОИЗВОДИ 

 

На 13 март 2024 година, Собранието на Република Северна Македонија го донесе 

Законот за забрана на нефер трговски практики во синџирот на снабдување на земјоделски 

и прехранбени производи, за чие спроведување е надлежна Комисијата за заштита на 

конкуренцијата.  

Комисијата имаше рок од 6 месеци од денот на влегување во сила на Законот, да го 

усогласи своето работење, организирање и функционирање согласно одредбите од 

Законот. Зарад тоа, во Комисијата се формираше нов сектор за нефер трговски практики. 

Ова е нов Закон кој до сега не постоел и за чија примена не постои пракса, па токму 

затоа и се јавуваат голем број на прашања од страна на претпријатијата кои се засегнати 

од Законот. Во таа насока, Комисијата во периодот од донесувањето на Законот до крајот 

на 2024 година остваруваше состаноци со претставници на добавувачи и купувачи на 

земјоделски и прехрамбени производи со цел да се појаснат одредени одредби од истиот. 

 
 

 

Г. ИНТЕГРАЦИЈА ВО ЕУ И МЕЃУНАРОДНА СОРАБОТКА 

 

Во продолжение се опишани активностите на Комисијата од областа на 

меѓународната соработка во 2024 година, врзани за процесот на приближување кон 

Европската Унија, како и билатерална и мултилатерална соработка и учество на 

вработените во Комисијата на меѓународни семинари и конференции. 

             

7. Интеграција во ЕУ 

 

7.1 Извештај на Европската комисија за напредокот на Република Македонија 

за 2024 година во областа на антитруст и државната помош 

Според последниот Извештај на Европската Комисија за напредокот на Република 

Македонија во областа на антитруст и државната помош, Земјата е умерено подготвена 

во областа на конкуренција. Не е постигнат напредок. Препораките на Комисијата од 

минатата година не беа исполнети и, затоа, продолжуваат да важат. Во наредната 

година Северна Македонија особено треба:  

→ дополнително да ја усогласи законодавната рамка, особено законодавството за 

спроведување во областа на државната помош и антимонопол, со правото на ЕУ.  
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→ да осигури целосна транспарентност на државната помош доделена од 

органите;  

→ да го зајакне административниот и финансискиот капацитет на 

националниот орган за конкуренција.  

7.2. Меѓуресорска соработка на планот на европска интеграција 

Комисијата е носител на НПАА Работната група 3.08 Политика на конкуренција и 

во тоа својство e одговорна за спроведување на потребните активности на законодавен и 

институционален план за поглавјето 08 Политика на конкуренција во насока на 

исполнување на условите за членство на Република Северна Македонија во ЕУ.  

  8. Меѓународна соработка 

 

Во текот на 2024 година продолжена е и надградена соработката со телата 

надлежни за примена на конкурентското законодавство во земјите од регионот и државите 

членки на ЕУ, започната во претходните години. 

 

8.1. Билатерална соработка 

 

Во текот на 2024 година билатералната соработка со телата за заштита на 

конкуренцијата на земјите од регионот интензивно се остваруваше и понатаму 

претставува важен елемент на меѓународната соработката на Комисијата, базирано на 

размена на различни искуства по прашања на пристапувањето на тие земји во ЕУ, но и на 

процесите и прилагодувањата на пазарната економија во поширока смисла.  

  

8.2. Мултилатерална соработка  

 

Во  Февруари 2005 година е формиран ОЕЦД - Регионален центар за конкуренција 

(РЦК) во Будимпешта, Република Унгарија во рамките на кој се организираат семинари и 

обуки за вработените од надлежните органи за конкуренција во земјите на Југоисточна 

Европа. Вработени од Комисијата во 2024 година учествуваа на неколку 

семинари/работилници организирани од ОЕЦД – РЦК на одделни теми од областа на 

заштитата на конкуренцијата.  

Република Северна Македонија е членка на ИЦН (Меѓународната мрежа за 

конкуренција) и во текот на 2024 година Комисијата зеде активно учество во работата на 

ИЦН. ИЦН помага за доближување на позициите на развиените и земјите во развој за 

прашања кои ја засегаат важноста за ефективно регулирање на конкурентските односи за 

успешен развој на националните економии, привлекување на инвестиции во земјите и 

целосно исполнување на барањата на потрошувачите, а со посебен осврт на потребата од 

продолжување на подигање на конкурентската култура и сите активности кои го 

промовираат конкурентското право и политика преку неприсилни механизми и соодветна 

едукација и специјализација на судството во оваа област. 
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9.ТРАНСПАРЕНТНОСТ 

 

 Заради обезбедување на транспарентност во своето работење, Комисијата сите свои 

правосилни решенија ги објавува во Службен весник на Република Македонија и на веб 

страната на Комисијата. Веб страната на Комисијата редовно се ажурира. 

 Комисијата превзема и активности со кои ја подигнува свеста за потребата од 

заштита на конкуренцијата преку учество на национални конференции и тркалезни маси, 

преку информирање на медиумите за својата работа итн. 

                      

 

Д. АДМИНИСТРАТИВЕН КАПАЦИТЕТ НА КОМИСИЈАТА 

 

Стручната служба на Комисијата врши стручни, нормативно-правни, управни, 

управно-надзорни, материјално-финансиски, сметководствени, информатички и други 

работи и други административно - технички работи.  

На 31.12.2024 година, бројот на вработени во Комисијата изнесува 25 вклучувајќи 

ги и Претседателот и тројца членови, кои се професионално ангажирани во работата на 

Комисијата. На ден 18.12.2024 година Собранието на Република Северна Македонија 

избра нов претседател и членови на Комисијата за заштита на конкуренцијата. 

Вработените во стручната служба имаат статус на административни службеници и 

помошно технички персонал. Од вкупно 21 извршители во стручната служба, 19 се со 

високо образование,  1 со средно стручна спрема и 1 со средно образование – помошно–

технички персонал.  

Вкупниот број на припадници на заедниците во Република Северна Македонија, 

вработени во Комисијата, изнесува 9 лица односно 36 %. 

 

 

Ѓ. ЗАКЛУЧОК 

 

Комисијата во рамките на своите овластувања во 2024 година и покрај недоволниот 

број на извршители во стручната служба и одобрените финансиски средства, успешно ги 

заврши работите на усогласување и прилагодување на законодавството од областа на 

конкуренцијата со правото на ЕУ. 

Заштитата на конкуренцијата претставува правна проблематика која константно се 

менува и дополнува и во ЕУ, па оттука следењето и прилагодувањето на македонското 

законодавство со ЕУ законодавството, претставува непрекинат процес и задача на оваа 

Комисија, се до стекнувањето на членство во ЕУ.  

Втората, не помалку важна задача на Комисијата, е примената и спроведувањето на 

усвоените правила на начин со кој се овозможува воспоставување на пазарна економија во 

која важат истите правила за сите економски субјекти на македонскиот пазар, без разлика 

на нивната економска моќ. 

Одговорноста за ефикасното спроведување на веќе усогласеното законодавство од 

областа на конкуренцијата не ја има само Комисијата, туку и Управниот Суд и Вишиот 

управен суд кои одлучуваат за законитоста на нејзините одлуки. 

Комисијата мора и во иднина да ги извршува поставените задачи врзани за 

определувањето на Република Северна Македонија да стане полноправна членка на ЕУ, 
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бидејќи областа на заштита на конкуренцијата и спроведувањето на таа гранка на правото 

во практика, е примарна цел во Европската Унија. Во врска со тоа, потребно е 

континуирано институционално зајакнување на Комисијата, пред се, преку зголемување 

на бројот на вработени. Сите вработени во оваа Комисија мораат непрекинато да се 

усовршуваат, односно да стекнуваат нови знаења како би можеле уште денес, во 

конкретните постапки кои ги водат, да ги применуваат европските стандарди. Комисијата 

има потреба од континуирано зголемување на бројот на високо образуван кадар, пред се 

од областите на правни и економски науки, кој ќе има добро познавање на европското 

право и практика во областа на конкуренцијата и познавање на англискиот јазик, а заради 

успешно остварување на поставените цели и задачи во поефикасна заштита на 

конкуренцијата на пазарот и за спроведување на новиот Закон за нефер трговски прaктики 

во надлежност на Комисијата. 

Досега кажаното го потврдуваат и мислењата на Европската Комисија изразени во 

разни прилики со претставници на Република Северна Македонија, дека во врска со 

прашањата од областа на конкуренцијата треба и понатаму да се вложуваат напори со цел 

усогласување со правото на ЕУ и исполнување на одредбите од Спогодбата за 

Стабилизација и Асоцијација. 

  Средствата за работа на Комисијата се обезбедуваат од Буџетот на РСМ. 
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Е. ФИНАНСОВ   ИЗВЕШТАЈ   

За   период 01 - 01 до  31 - 12 2024  за  

Комисија  за заштита  на  конкуренцијата 

на буџетска сметка  20056013563716 

 

1. Одобрен Буџет на КЗК за 2024 година                                30.386.000,00               

2. Вкупно Расходи од 01.01.2024  до 31.12.2024                      29.221.460,00. 

Според одобрениот план напоменуваме дека расходите се реализирани според 

потребите, а спрема контата одобрени по плановите од Буџетот на Р.М и трезорската 

канцеларија. 

Комисијата во текот на своето работење во 2024 година од 01.01.2024 до 31.12.2024 

ги има направено следните трошоци, кои се платени од расположивите средства што ги 

имаше на буџетската сметка. 

1.       ОДОБРЕНИ СРЕДСТВА ОД БУЏЕТОТ НА Р. С. МАКЕДОНИЈА 

401+402 Одобрени Средства  за основни плати и 

придонеси за социјално осугур. 

24.723.906,00 

404 Надоместоци 326.105,00 

420 Одобрени Средства за патни и дневни 

расходи 

990.000,00 

421 Одобрени Средства за Комунални услуги 

греење,комуникација транспорт 

1.925.000,00 

423 Одобрени Средства за материјали и ситен 

инвентар  

   95.000,00 

424 Одобрени Средства за  поправка и тековно  

одржување 

107.000,00 

425 Одобрени Средства за Договорни  услуги 680.000,00 

426 Одобрени Средства за Други тековни расходи 64.000,00 

464 Разни трансфери 276.000,00 

480 Одобрени Средства за Купување на опрема и 

машини 

273.000,00 

483 Купување на мебел 36.000,00 

Вкупно  Одобрени Средства за 2024 година                     
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29.496.011,00 

 

  2.     РЕАЛИЗАЦИЈА НА ОДОБРЕНИТЕ СРЕДСТВА              

401 Основни  плати и наемнини 17.808.406,00 

402 Придонес за социјални oсигур. 6.915.500,00 

404 Надоместок за годишен одморК-15 326.105,00 

420 Патни и дневни расходи 969.618,00 

421  1.811.570,00 

421110 Ком. услуги струја 742.228,00 

421120 Ком. Усл.  Водовод 101.624,00 

421130 Губретарина 44.188,00 

421210 Парно  греење 342.428,00 

421310 Трошок птт 8.353,00 

421320 Телефон 350.034,00 

421410 Горива  и  масла 4.939,00 

421420 Технички преглед 9.763,00 

421440 Транспорт  на лица 208.013,00 

   

423                80.806,00 

423110 Канцел  материјал 42.021,00 

423120 Средства за списаниа 25.000,00 

423320 Обувки 1.400,00 

423710 Средсва за хигиена 8.935,00 

423720 Материјали за разни поправки 2.000,00 

423990 Други материјали                 1.450,00 
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424                101.885,00 

424210 Тековно одржување на згради 34.775,00 

424420 Поправка И одрзув на софтвер                59.355,00 

424430 Поправка И одрзув на машини                2.445,00 

424440 Поправка И одрзув на друга опрема                5.310,00 

   

 

425                670.085,00 

425220 Банкарска  провизија                16.465,00 

425290 Други финансиски услуги 3.600,00 

425360 Судски такси-правни лица 38.320,00 

425920 Печатење 12.330,00 

425970 Консултантски услиги 40.000,00 

425990 Други договорни услиги 559.370,00 

   

426                59.837,00 

426210 репрезентации 31.056,00 

426310 Обуки 6.720,00 

426410 Огласување во весници                3.540,00 

426990 Други оперативни  расходи              18.521,00 

   

464  180.333,00 

464940 Отпремнини              159.992,00 

464990 Други трансфери 20.341,00 
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 Вкупно: одобрен буџет за  2024.........................................         29.496.011,00    

 Вкупно:  реализација на одобрените средства...............         29.221.460,00 

          

 Реализација на расходи од приходи по вкупно одобрен буџет по план искажано во 

проценти изнесува 99,07%. 

   

 

   

480  261.435,00 

480140 Купување информатичка опрема 52.575,00 

480190 Купување на друга опрема 208.860,00 

   

483  35.880,00 

483110 Купување канцелариски мебел 35.880,00 

   

 Вкупно расходи за 2024година         29.221.460,00 
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